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ÚVODNÍK
Vážení občané, 

pomalu přicházející jaro a zelenající se krajina v okolí Boršic nás každoročně inspiruje k zamyšlením nad vzhledem naší obce. 
Když přijíždíme z cest na naše Slovácko, můžeme zažívat uspokojení nad upravenou krajinou, kde sice převládají pole, ale není 
nouze ani o lesíky, sady, zahrady a vinohrady. Před lety jsme se zavázali usilovat o získání grantů na obnovu zeleně. Některé akce 
jsou už hotové (lesík u bažantnice, obnova zeleně u studní, výsadba alejových ovocných stromů v Horkách), jiné právě probíhají 
(generální obnova zeleně v obci, zahrada mateřské školy) a další se připravují (zeleň k přehradě, obnova lesíku Chrástka). 

Sečteno a podtrženo, je to už pěkná řada vysazených stromů a keřů, pro někoho důvod k oslavám, u služebně starších členů 
zastupitelstva obce se radost mísí s obavami. Výsadbou stromů ještě nemá příroda vyhráno, o zeleň je třeba pečovat a dovést 
malé stromky do dospělosti. Někdy se to podaří, jindy se stromky a keře zadusí v plevelu. Snažíme se každou akci naplánovat tak, 
aby byla zahradnická firma povinna o vysazenou zeleň pečovat i v následujících letech. Nejpozději po pěti letech však placená 
péče končí a bude záležet jen nás, všech občanech Boršic, jestli si dokážeme pohlídat mladé stromy před nájezdy vandalů.  
Před více jak 40 lety jsme jako děti školou povinné vysazovali lesík nad Sovínem. Lesík měl štěstí, dorostl do dospělého věku 
a my se můžeme při vycházkách potěšit pohledem na vzrostlé smrky. Hnidopich namítne, že je to převážně smrková monokul-
tura, ale takové věci se tenkrát neřešily a děti měly radost z každého vysazeného stromečku. Dnes už se smrkové monokultury 
nesází, ale zase máme jiné problémy.

Obecní lesy jsou ve větším ohrožení než v minulosti. Důvodem je cenová dostupnost motorových pil a drzost novodobých 
loupežníků. Každý lesík je ohrožen záplavou akátů, šípků, černého bezu a jiných invazivních druhů.  Invazivní dřeviny je třeba od-
straňovat, aby se dále nešířily a zbyl prostor pro kulturní druhy stromů. Černá a neodborná těžba však může mladý porost úplně 
rozvrátit, proto je nutné s občany při ochraně obecních lesů spolupracovat a lesy si tak trochu hlídat. 

Vedle zeleně se na vzhledu obce podílí také stav místních komunikací a chodníků. Silnice plná děr a bez obrubníků je nejhor-
ší vizitkou každé obce. Boršicím se podařilo dobudovat zpevněné komunikace a v posledním období i stovky metrů kvalitních 
chodníků. V této snaze je třeba pokračovat. V delším výhledu do budoucnosti, po zaplacení úvěrů na výstavbu sportovní haly, je 
třeba rozšířit síť cyklostezek. Na prvním místě nám chybí „cyklospojení“ na Nedakonice a Kostelany, v zásobníku máme i další 
záměry, ale podmínkou každé takové stavby bude dotační podpora mimo obecní rozpočet. Při návštěvě Rakouska nebo Ně-
mecka závistivě pokukujeme po síti zpevněných polních cest, které vytvářejí jakýsi okruh kolem obcí.  Tamní zemědělci, lesníci, 
myslivci a další uživatelé krajiny pak nemusí jezdit po státních silnicích a nedochází ke znečišťování silnic a místních komunikací 
zemědělskou a lesní technikou. 

Boršické zpevněné polní cesty léta dobře sloužily, ale brzy budou potřebovat nákladnější opravy. Hodně užívaná „Pivní stez-
ka“ do Buchlovic a její propojení k boršické vodárně se povážlivě rychle rozpadají. Navíc se nachází na katastru obce Buchlo-
vice. Tady by pomohla spolupráce obou obcí při opravách, vždyť tyto cesty užívají i občané Buchlovic. Polní cesta od vodárny 
ke hřbitovu je jakýsi polotovar. Po položení „kufru“ z boršického štěrku nedošlo k předpokládanému uložení živičného povrchu, 
největší díry byly provizorně opraveny recyklátem, ale bláto začíná pomalu vyhrávat. Další pro naše občany důležitou, ale zatím 
blátivou komunikací je polní cesta do Stoprounů. Na nějaké rychlé a komplexní řešení nejsou peníze. Ke cti každého nového 
zastupitelstva však bude sloužit, když se pokusí během svého volebního období zrealizovat alespoň jeden záměr v této oblasti. 
I tzv. „salámová metoda“, kdy se postupně řeší finančně náročné úkoly, přináší svoje plody. Příkladem mohu být postupná čistění 
a úpravy nádrží na protipovodňovou ochranu, tzv. suché poldry.

V prvním pololetí letošního roku by měla být ukončena dostavba obou tříd (tzn. třetí a čtvrté) mateřské školy. To bude jedna 
z posledních dokončených investic v tomto volebním období. Nové zastupitelstvo obce se bude zcela určitě potýkat s problé-
mem narušené střechy na původní budově mateřské školy. Už nyní se musíme vážně zamýšlet, jak děravou střechu opravit a kde 
na to vzít peníze. 

S přáním příjemného prožití nejkrásnějšího ročního období a veselých Velikonoc 

Alois Tománek, místostarosta obce
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Revitalizace zeleně v obci
Boršice se stanou zdravější, čistější a zelenější. Naše obec 

se konečně pustila do plánované revitalizace zeleně, kdy na 
druhý pokus v září 2012 získala 75% dotaci ze Státního fondu 
životního prostředí. Konečná podoba projektu je i dílem obča-
nů, kteří jej mohli připomínkovat.

Naše obec určitě prokoukne, revitalizace zeleně se dotkne 
deseti míst, namátkou na hřbitově, návsi, v Koutě, na ulici Ky-
jovské, u bytovek v Podevsí a u Mlýna, u sportovního areálu, 
u ZŠ a MŠ. Proběhlo kácení nevhodných dřevin a ošetření po-
nechaných dřevin. Následně bude provedena úprava ploch 
pro výsadbu a do konce měsíce května pak nová výsadba 
rostlin, keřů a stromů.

Realizací podpoříme biologickou rozmanitost a vytvoříme 
ostrůvky přírody v obci jako protiváhu dekorační zeleně. Re-
alizační firma Green Projekt, s. r. o., z Průhonic u Prahy, která 
veřejnou soutěž na zeleň vyhrála, vysadí po celé obci 7 755 
kusů nových trvalek, keřů a stromů.

Projektovaná cena díla byla 4,5 milionu korun, naše obec 
vysoutěžila cenu o 61 procent nižší. Z vlastního rozpočtu tak 
zaplatíme jen 440 tisíc korun, zbylých 1,318 milionu korun 
představují státní a evropská dotace.

(st)

Úprava krajinné zeleně podél 

silnice k přehradě-Boršice
V minulém roce byla podána žádost obce o finanční pod-

poru z operačního programu Životní prostředí na projekt 
„Úprava krajinné zeleně podél silnice k přehradě-Boršice“, 
podaný u Státního fondu životního prostředí – oblast podpory 
6.3. – Obnova krajinných struktur. V současné době je naše 
žádost ve schvalovacím procesu. Výsledek budeme znát do 
konce května.

V případě schválení žádosti by se projekt realizoval na 
podzim a v příštím roce. Cena díla před výběrovým řízením 
činí 2 021 813 Kč, požadovaná dotace činí 1 819 632 Kč, tj. 
90%, spolufinancování ze zdrojů obecního rozpočtu (peníze 
obce) je 202 181 Kč, tj. 10 % z celkové částky před výběrovým 
řízením.

(st)

Zavedení separace 

a svoz odpadů v obci Boršice
V měsíci listopadu minulého roku bylo požádáno o fi-

nanční podporu z operačního programu Životní prostředí 
na projekt „Zavedení separace a svoz odpadů v obci Bor-
šice“. Jedná se o projekt na nákup nákladního vozidla s ra-
menem na kontejnery na bioodpad, kontejnery na odděle-
ný sběr plastů, skla a papíru, lisovací nástavbu na vytříděné 
odpady a drtič rostlinných odpadů. Celková cena projektu 
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je 5 123 140 Kč, požadovaná dotace činí 4 891 400 Kč, tj.
95 %, obecní náklady jsou 231 740 Kč, tj. 5 % z celkové částky 
před výběrovým řízením.

V současné době je naše žádost u Státního fondu životního 
prostředí ve schvalovacím procesu a výsledek bude znám do 
konce května.

(st)

Obnova části obecního lesíka 

v Chrástce
Na základě 58. výzvy operačního programu Životní pro-

středí v Prioritní ose 6 – Zlepšování stavu přírody a krajiny – 
6.3 Obnova krajinných struktur – příprava a realizace prvků 
územních systémů ekologické stability – byla podána žádost 
o dotaci na projekt „Revitalizace biocentra Pod Budíky“. Tak 
je obecní les v Chrástce, jako biocentrum, odborně uveden 
v územním plánu. Jedná se o prvek územního systému ekolo-
gické stability, na který se vztahuje až 100% dotace. Obdobný 
projekt byl letos realizován u studní k přehradě.

Při podrobném průzkumu bylo zjištěno, že obecní les 
v Chrástce potřebuje nutně výrazný pěstební zásah. Získáním 
dotace na tento projekt bychom mohli obecní les dát do po-
řádku.

Biocentrum zabírá plochu cca 3 ha. Jedná se o příměstský 
les se studánkou a chodníčky, který je zčásti porostlý akátem 
a modřínem. Vzhledem k nevhodnosti dřevin na těchto stano-
vištích se tyto porosty postupně rozpadají. Revitalizace plochy 
bude provedena pouze na části o velikosti cca 1,5 ha, na které 
proběhla před deseti lety těžba dříví a nyní se zde nachází 
pouze nezalesněná plocha zčásti porostlá výmladky akátu, 
vrby, bezu, svídy, ořešáku a plané trnky. V minulosti zde došlo 

již k pokusům o zalesnění bukem, ale vzhledem k nekvalitně 
provedené ochraně proti zvěři, která se sem stahuje z oko-
lí, byly kultury zdecimovány a zůstalo tak zde pouze několik 
málo jedinců.

Všechny plochy budou před započetím prací geodeticky 
zaměřeny, následně bude proveden výřez nevhodných dřevin 
a jeho zeštěpkování. Na ploše biocentra vzniknou dvě větší 
oplocenky na místech po předchozí těžbě a několik paloučků 
v rozpadajícím se porostu akátu a modřínu. Mezi oplocenkami 
bude vynechán pětimetrový průchod pro zvěř. Součástí kaž-
dého oplocení bude 1 branka a 2 přelezy. Následně zde bude 
provedena výsadba stromů. Bezprostředně po výsadbě dojde 
u vysázených stromů k instalaci kůlu, ukotvení sazenic stromu 
ke kůlu textilním úvazkem. Při výsadbě bude provedena záliv-
ka 10 l/strom. Na paloučcích budou stromy ochráněny před 
okusem zvěří individuálními drátěnými ochranami. Na ploše 
biocentra budou rozmístěny celkem 4 neživé stromy, z toho 
2 stojící a 2 ležící, pro podporu zvláště chráněných druhů 
brouků vázaných na mrtvé dřevo (např. zlatohlávci, páchní-
ci, kovaříci) a pro podporu zvláště chráněných druhů ptáků 
hnízdících v dutinách (krutihlav obecný, kavka obecná, lejsek 
šedý, dudek chocholatý apod.). Dutiny stromů a mrtvé dřevo 
využívají další zvláště chráněné druhy – stromové druhy neto-
pýrů, plazi (např. užovka obojková, užovka hladká, ještěrka 
obecná apod.), obojživelníci a další.

V prvním roce po výsadbě bude provedeno doplnění vý-
sadeb, kosení trávního porostu, zálivka výsadeb, kontrola 
a oprava oplocení a individuálních ochran.

V následujících letech se bude provádět chemická likvida-
ce výmladků akátu.

(čerpáno z projektové dokumentace „Revitalizace biocentra Pod 
Budíky“ Boršice)
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Stavební práce na přístavbě 

budovy MŠ
Stavební práce na přístavbě budovy MŠ – třetí třídě – jsou 

kompletně hotové. V prostorách budoucí třetí třídy byly na-
instalovány únikové dveře dle požadavku hasičů, třída byla 
propojena se společným zázemím třetí a čtvrté třídy. Dostavba 
čtvrté třídy je před závěrečnými stavebními pracemi. Jsou zde 
nainstalována okna a dveře, provedené omítky, podlahové 
vytápění, elektroinstalace a betonové potěry. Následně bude 
realizováno zateplení stropu a stropní konstrukce. Na závěr 
bude propojena jídelna s nově vybudovanou přístavbou MŠ. 
Dostavbu MŠ bychom chtěli zkolaudovat na konci měsíce 

dubna a následně požádat o proplacení dotace ze Státního 
zemědělského intervenčního fondu (SZIF) ve výši 1,8 mil. Kč.

Se zahájením stálého provozu v přistavěné části MŠ se po-
čítá od 1. 8. 2014.

(st)

Převody a nákupy pozemků 

a budov z vlastnictví České republiky 

do vlastnictví obce Boršice
Před více jak třemi lety se zjistilo, že některé zaužívané po-

zemky a dokonce budovy v naší obci nejsou obcí vlastněny. 
Byly v majetku státu, a tak byla snaha tento stav napravit a po-
zemky a budovy získat do vlastnictví obce. Nejprve se podaři-
lo bezúplatně získat pozemek na hranicích katastru obce nad 
přehradou Sovín, parc. č. 4894, o výměře 171 m2.

Dále se podařilo bezúplatně získat další pozemky, a to 
u bytových domů „V Koutě“, parc. č. 1693, 1694/1, 1694/15, 
1694/16, 1694/17, 1694/18, 1694/19, 1694/20 a 1694/21, 
o celkové výměře 5 412 m2 z vlastnictví státu zastoupeného 

Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových ČR do 
vlastnictví obce Boršice.

Nákupem od státu byly řešeny stavební parcely č. 893/2 
o výměře 30 m2 pod obecní hospodou na hřišti a sousední 
parcela č. 4861/3 o výměře 30 m2.

Po tříletém vyřizování žádosti o získání části hasičárny a po-
zemku pod ní z majetku státu do majetku naší obce se po-
dařilo zajistit bezplatný převod. To znamená, že konečně byla 
podepsána smlouva o bezúplatném převodu vlastnického prá-
va k nemovité věci týkající se pozemku stavební parc. č. 598 
a stavby na ní č. p. 336. Jedná se o budovu bývalé čistírny, pak 
trafiky, která je součástí boršické hasičské zbrojnice, a o poze-
mek pod ní. Tímto krokem se obec stala vlastníkem celé budo-
vy hasičárny a pozemků pod ní a v budoucnu bude moci žádat 
o dotaci na případnou rekonstrukci budovy hasičárny.

Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových ČR dále 
vyřizuje dvě žádosti naší obce, a to převod či prodej pozemků 
parc. č. 3209/15 o výměře 81 m2 a parc. č 3209/16 o výměře 
36 m2 pod novým chodníkem na ulici Kyjovská a dále části po-
zemku parc. č. 4864/1 pod cyklostezkou Boršice – Stříbrnice.

(st)

Rychlé investiční akce obce
Chodník u bytového domu č. p. 510 na ulici Kyjovská

Z důvodu urychlení řešení převodu či prodeje pozemků 
parc. č. 3209/15 o výměře 81 m2 a parc. č 3209/16 o výměře 
36 m2 pod novým chodníkem na ulici Kyjovská z vlastnictví 
státu (vyřizuje Úřad pro zastupování státu ve věcech majet-
kových ČR) do vlastnictví obce musela obec ve velmi krátké 
době vybudovat asi 30 m2 chodníku před bytovým domem č. 
p. 510, abychom nemuseli měnit již vypracovaný geometrický 
plán na hotový chodník v ulici Kyjovská. Pokud bychom tak 
neučinili, výrazně by se oddálil převod zmiňovaných pozemků 
ze státu na obec.

(st)
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Oprava havárie na kanalizaci 

u bytového domu č. p. 568  v Koutě
V měsíci únoru obecní úřad řešil havárii na kanalizaci u by-

tového domu č. p. 568. U domu došlo k propadu stávající be-
tonové kanalizace a zborcení kanalizační šachty s dešťovou 
vpustí. Za využití zaměstnanců na VPP a odborného technika 
byla havárie kanalizace ve velmi krátké době opravena. Při 
prověřování technické dokumentace z výstavby kanalizační 
sítě z roku 2000 bylo zjištěno, že při budování kanalizační sto-
ky kolem domu č. p. 568 měla být tato část kanalizace také 
zhotovena… Poděkování patří všem, kteří pomohli havárii ka-
nalizace opravit.

(st)

Chodník – propojka ulice 

Osvobození-Stará Ves
Na žádost obyvatel v části Stará Ves bylo ve velmi krátké 

době generálně opraveno 35 m2 chodníku, který propojuje 
ulici Osvobození s ulicí Stará Ves. S použitím materiálu, který 
zbyl po výstavbě propojovacího chodníku mezi ulicí Osvobo-
zení a Podevsí, a za pracovního nasazení zaměstnanců obce 
i zaměstnanců VPP se povedlo vybudovat zcela nový chodník.

(st)

Příprava nového plánovacího obdo-

bí v rámci mikroregionu Buchlov  na 

roky 2014- 2020
V letošním roce začíná nové období na získávání dotací – 

finančních prostředků mimo pravidelné příjmy rozpočtů obcí 
a měst. Rok 2014 bude rokem přípravným. Obce sdružené 
v mikroregionu Buchlov přípravu na čerpání dotací na násle-
dující léta nechtějí podcenit. Každá obec si připraví kvalitní 
podklady pro následující dotační období tak, aby bylo zřej-
mé, jaké záměry obec do budoucna má. Jedná se především 
o potřeby finančních prostředků na předpokládané investiční 
a neinvestiční akce obce (výstavbu, rekonstrukci budov, kul-
turní a společenské akce). Na začátku měsíce dubna proběh-
lo dotazníkové šetření ve všech domácnostech, u podnikatelů 
a občanských sdružení (spolků) v celém mikroregionu. Tedy 
i v naší obci. Vyplněním a odevzdáním dotazníků se naši ob-
čané mohli spolupodílet na dalším rozvoji a směřování obce 
i celého mikroregionu.

Za odpovědný přístup k dotazníkovému šetření Vám děkuji.
Ing. Roman Jílek
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Nový územní plán obce Boršice, projednání a schválení „Zadání 

Územního plánu obce Boršice“ a další předpokládaný harmonogram
Starosta obce předložil zastupitelstvu „Zadání Územního plánu obce Boršice“. Tím byla ukončena předchozí etapa prací, 

která započala „Oznámením o projednání návrhu zadání Územního plánu obce Boršice“. Jedná se o zákonný postup při pro-
jednávání ÚP. Veřejná vyhláška vydaná Městským úřadem Uherské Hradiště, odborem architektury, územního plánování a re-
gionálního rozvoje, byla vyvěšena dne 18. 12. 2013 a byla zveřejněna do 22. 1. 2014. Vyhláška o projednávání „návrhu zadání“ 
byla zveřejněna na úřední desce OÚ Boršice a MěÚ Uherské Hradiště. Po uplynutí lhůt provedli pracovníci MěÚ Uherské Hra-
diště, odboru architektury, územního plánování a regionálního rozvoje (jako pořizovatel), vyhodnocení připomínek a rozhodli 
o způsobu zapracování oprávněných požadavků do „Zadání“. Po dnešním schválení „Zadání“ v zastupitelstvu obce zpracuje 
odborná firma S-Projekt Zlín „Návrh územního plánu“.

Předpokládaný harmonogram postupu prací na díle „Zpracování Územního plánu Boršice“
Předmět plnění Termínové plnění Zajišťuje
1. Zpracování návrhu územního plánu do 12. 9. 2014 S-Projekt plus, a.s.
2. Společné jednání s DOSS a veřejností do 11. 11. 2014 pořizovatel, tj. MěÚ Uherské Hradiště
3. Vyhotovení stanoviska nadřízeného orgánu do 11. 12. 2014 Krajský úřad Zlínského kraje
4. Provedení úpravy návrhu územního plánu na základě připomínek vzniklých ze 

společného jednání s DOSS a stanoviska nadřízeného orgánu do 31. 12. 2014 S-projekt plus, a.s.

5. Vypsání a provedení veřejného projednání návrhu územního plánu s občany 
Boršic – podání připomínek do 15. 2. 2015 pořizovatel ve spolupráci s obcí Boršice

6. Vyhodnocení podaných připomínek z veřejného projednání do 16. 3. 2015 pořizovatel + určený zástupce obce Boršice
7. Úprava návrhu na základě vyhodnocení podaných a akceptovaných připomí-

nek z veřejného projednání do 6. 4. 2015 S-Projekt plus, a.s.

8. Vyjádření se nadřízeného orgánu a DOSS ke způsobu vypořádání se s poda-
nými námitkami a připomínkami do 7. 5. 2015 Krajský úřad Zlínského kraje

9. Odsouhlasení územního plánu zastupitelstvem obce a nabytí účinnosti územ-
ního plánu do 31. 6. 2015 Obec Boršice

(st)

Charitativní tour na kole 2014 (Na bicykli deťom) je mezinárodní charitativní 

projekt realizovaný OS Život pro děti a OZ Deťom pre život.
Jde o cyklotour s účastí cyklistů a také známých osobností z Česka a Slovenska.

Zapojit se do projektu může každý, kdo má kolo a problematika dětské onkologie mu není lhostejná.

Projekt podporují formou sbírek města a obce a také firmy, dobrovolné skupiny i jednotlivci.

Z výtěžku se realizují rekondičně-regenerační pobyty malých onkologických pacientů, jejich rodičů a sourozenců.

Historicky první pobyt jsme realizovali v roce 2009 v Tatranské Lomnici. V roce 2013 se konal největší česko-slovenský pobyt 
se 107 účastníky v hotelu Buchlov. Děti z tohoto pobytu hrály fotbalový turnaj ve sportovní hale v Boršicích, kterou nám zdarma 
zapůjčil pan starosta, a Zdeňka Skupinová zorganizovala dívky z 1.FC Slovácko, které se staly soupeřkami dětem z pobytu.

Celý turnaj kontroloval Josef Náhlovský.  Daniela Lečbychová, místopředsedkyně OS Život pro děti
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OBEC BORŠICE
Obecně závazná vyhláška č. 1/2013,

o místních poplatcích
Zastupitelstvo obce Boršice se na svém zasedání dne 19. prosince 2013 usneslo vy-
dat na základě § 14 odst. 2 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění 
pozdějších předpisů, a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 
128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně 
závaznou vyhlášku (dále jen „vyhláška“):

ČÁST I.
ZÁKLADNÍ USTANOVENÍ

Čl. 1
Úvodní ustanovení

(1) Obec Boršice zavádí touto vyhláškou tyto místní poplatky (dále jen „poplatky“):
a) poplatek ze psů,
b) poplatek za užívání veřejného prostranství,
c) poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, vyu-

žívání a odstraňování komunálních odpadů.
(2) Řízení o poplatcích vykonává obecní úřad (dále jen „správce poplatku“)1.

ČÁST II.
POPLATEK ZE PSŮ

Čl. 2
Poplatník a předmět poplatku

(1) Poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem je fyzická nebo právnická osoba, 
která má trvalý pobyt nebo sídlo na území obce Boršice.2

(2) Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců.3

Čl. 3
Vznik a zánik poplatkové povinnosti

(1) Poplatková povinnost vzniká držiteli psa v den, kdy pes dovršil stáří tří měsíců, 
nebo v den, kdy se stal držitelem psa staršího tří měsíců.

(2) V případě držení psa po dobu kratší než jeden rok se platí poplatek v poměrné 
výši, která odpovídá počtu i započatých kalendářních měsíců. Při změně místa 
trvalého pobytu nebo sídla platí držitel psa poplatek od počátku kalendářního 
měsíce následujícího po měsíci, ve kterém změna nastala, nově příslušné obci.4

(3) Poplatková povinnost zaniká dnem, kdy přestala být fyzická nebo právnická 
osoba držitelem psa (např. úhynem psa, jeho ztrátou, darováním nebo prode-
jem), přičemž se poplatek platí i za započatý kalendářní měsíc, ve kterém tako-
vá skutečnost nastala.

Čl. 4
Ohlašovací povinnost a identifikace psů

(1) Držitel psa je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti 
do 15 dnů ode dne jejího vzniku (tj. ode dne, kdy pes dovršil stáří tří měsíců, 
nebo dne, kdy nabyl psa staršího tří měsíců). Stejným způsobem je povinen 
oznámit také zánik své poplatkové povinnosti.

(2) Povinnost ohlásit držení psa má i osoba, která je od poplatku osvobozena.
(3) Při plnění ohlašovací povinnosti je držitel psa povinen současně sdělit správci 

poplatku některé další údaje uvedené v čl. 20 této vyhlášky.
(4) Správce poplatku vydá poplatníkovi evidenční známku psa bez ohledu na to, 

zda pes místnímu poplatku podléhá, nebo je od poplatku osvobozen. Přidělená 
známka je nepřenosná na jiného psa.

Čl. 5
Sazba poplatku

Sazba poplatku za kalendářní rok činí:
a) za prvního psa  ............................................................................... 60,- Kč,
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele  ......................... 180,- Kč,
c) za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského 

nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo 
poživatel sirotčího důchodu, ......................................................... 60,- Kč,

d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, poživatele invalidního, 
starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným 
zdrojem příjmu, anebo poživatele sirotčího důchodu  ................. 180,- Kč.

Čl. 6
Splatnost poplatku

(1) Poplatek je splatný nejpozději do 31. 05. příslušného kalendářního roku.
(2) Vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti uvedeném v odstavci 1, je 

poplatek splatný nejpozději do 15. dne měsíce, který následuje po měsíci, ve 
kterém poplatková povinnost vznikla.

Čl. 7
Osvobození

Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, bezmocná 
a osoba s těžkým zdravotním postižením, která je držitelem průkazu ZTP/P podle 
zvláštního právního předpisu, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu 
těchto osob, osoba provozující útulek zřízený obcí pro ztracené nebo opuštěné psy 
nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis.5

1   § 14 odst. 3 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 
„zákon o místních poplatcích“)

2  § 2 odst. 1 zákona o místních poplatcích
3  § 2 odst. 2 zákona o místních poplatcích
4  § 2 odst. 3 a 4 zákona o místních poplatcích
5  § 2 odst. 2 zákona o místních poplatcích

ČÁST III.
poplatek za UŽÍVÁNÍ VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ

Čl. 8
Předmět poplatku, poplatník

(1) Poplatek za užívání veřejného prostranství se vybírá za zvláštní užívání veřej-
ného prostranství, kterým se rozumí provádění výkopových prací, umístění 
dočasných staveb a zařízení sloužících pro poskytování prodeje a služeb, pro 
umístění stavebních nebo reklamních zařízení, zařízení cirkusů, lunaparků 
a jiných obdobných atrakcí, umístění skládek, vyhrazení trvalého parkovací-
ho místa a užívání tohoto prostranství pro kulturní, sportovní a reklamní akce 
nebo potřeby tvorby filmových a televizních děl.6

(2) Poplatek za užívání veřejného prostranství platí fyzické i právnické osoby, které 
užívají veřejné prostranství způsobem uvedeným v odstavci 1.7

Čl. 9
Veřejné prostranství

Poplatek podle této vyhlášky se platí za užívání těchto veřejných prostranství:
a) parcela č. 4830/5 - prostor před prodejnou Jednota a hostincem U Gabrielů,
b) parcela č. 4830/1 - prostor před budovou Obecního úřadu Boršice,
c) parcela č. 4807/6 a č. 4633 - prostor okolo parku s pomníkem padlých obča-

nů a rumunských vojáků.
Čl. 10

Vznik a zánik poplatkové povinnosti
Poplatek se platí od prvého dne, kdy začalo užívání veřejného prostranství, až do dne, 
kdy toto užívání fakticky skončilo.

Čl. 11
Ohlašovací povinnost

(1) Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku nejpozději 8 dní před zahájením 
užívání veřejného prostranství předpokládanou dobu, místo, způsob a výměru 
užívání veřejného prostranství. V případě užívání veřejného prostranství po 
dobu kratší než 1 den je povinen splnit ohlašovací povinnost nejpozději v den 
zahájení užívání veřejného prostranství. Pokud tento den připadne na sobotu, 
neděli nebo státem uznaný svátek, je poplatník povinen splnit ohlašovací po-
vinnost nejblíže následující pracovní den.

(2) Poplatník je dále povinen ohlásit správci poplatku některé další údaje stanove-
né v čl. 20 této vyhlášky.

(3) Po ukončení užívání veřejného prostranství je poplatník povinen ohlásit sku-
tečný stav údajů uvedených v odst. 1 nejpozději do 15 dnů.

Čl. 12
Sazba poplatku

Sazba poplatku činí za každý i započatý m2 a každý i započatý den:
a) za umístění dočasných staveb a zařízení sloužících 

pro poskytování prodeje.. ............................................................... 10,- Kč
b) za umístění zařízení sloužících pro poskytování prodeje ................. 40,- Kč
c) za umístění dočasných staveb a zařízení sloužících 

pro poskytování služeb ................................................................... 10,- Kč
d) za umístění lunaparků a jiných podobných atrakcí  ......................... 30,- Kč
e) za umístění cirkusů a jiných podobných atrakcí  ............................. 10,- Kč
f) za umístění stavebního zařízení . .................................................... 10,- Kč
g) za umístění reklamního zařízení  .................................................... 10,- Kč
h) za umístění skládek ........................................................................ 10,- Kč
i) za vyhrazení trvalého parkovacího místa ........................................ 10,- Kč
j) za užívání veřejného prostranství pro reklamní akce ....................... 10,- Kč
k) za užívání veřejného prostranství 

pro potřeby tvorby filmových a televizních děl  ............................... 10,- Kč
Čl. 13

Splatnost poplatku
(1) Poplatek ve výši stanovené podle čl. 12 odst. 1 je splatný:

a) při užívání veřejného prostranství po dobu kratší 7 dnů nejpozději v den za-
hájení užívání veřejného prostranství,

b) při užívání veřejného prostranství po dobu 7 dnů nebo delší nejpozději 
v den ukončení užívání veřejného prostranství.

(2) Připadne-li lhůta splatnosti na sobotu, neděli nebo státem uznaný svátek, je 
dnem, ve kterém je poplatník povinen svoji povinnost splnit, nejblíže následu-
jící pracovní den.

Čl. 14
Osvobození

Poplatek se neplatí:
a)  za vyhrazení trvalého parkovacího místa pro osobu zdravotně postiženou8,
b)  z akcí pořádaných na veřejném prostranství, jejichž výtěžek je určen na cha-

ritativní a veřejně prospěšné účely.9

ČÁST IV.
poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 

využívání a odstraňování  komunálních odpadů
Čl. 15

Poplatník
(1)  Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívá-

6  § 4 odst. 1 zákona o místních poplatcích
7  § 4 odst. 2 zákona o místních poplatcích
8  § 4 odst. 3 zákona o místních poplatcích
9  § 4 odst. 1 poslední věta zákona o místních poplatcích
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ní a odstraňování komunálních odpadů platí10:
a) fyzická osoba,
1. která má v obci trvalý pobyt,
2. které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky 

povolen trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů,
3. která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky 

pobývá na území České republiky přechodně po dobu delší 3 měsíců,
4. které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravujícího azyl 

nebo dočasná ochrana podle zákona upravujícího dočasnou ochranu cizin-
ců,

b) fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekre-
aci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická 
osoba, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu; má-li ke 
stavbě určené k individuální rekreaci, bytu nebo rodinnému domu vlastnic-
ké právo více osob, jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně.

(2) Za fyzické osoby tvořící domácnost může poplatek platit jedna osoba. Za fyzic-
ké osoby žijící v rodinném nebo bytovém domě může poplatek platit vlastník 
nebo správce. Osoby, které platí poplatek za více fyzických osob, jsou povinny 
obecnímu úřadu oznámit jméno, popřípadě jména, příjmení a data narození 
osob, za které poplatek platí.

 Čl. 16
Ohlašovací povinnost

(1) Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti 
nejpozději do 15 dnů ode dne, kdy mu povinnost platit tento poplatek vznikla, 
případně doložit existenci skutečností zakládajících nárok na osvobození nebo 
úlevu od poplatku.

(2) Poplatník dle čl. 15 odst. 1 této vyhlášky je povinen ohlásit správci poplatku 
jméno, popřípadě jména, a příjmení, místo pobytu, popřípadě další adresy pro 
doručování.

(3) Poplatník dle čl. 15 odst. 1 písm. b) vyhlášky je povinen ohlásit také evidenční 
nebo popisné číslo stavby určené k individuální rekreaci nebo rodinného domu; 
není-li stavba nebo dům označen evidenčním nebo popisným číslem, uvede po-
platník parcelní číslo pozemku, na kterém je tato stavba umístěna. V případě 
bytu je poplatník povinen ohlásit orientační nebo popisné číslo stavby, ve které 
se byt nachází, a číslo bytu, popřípadě popis umístění v budově, pokud nejsou 
byty očíslovány. Není-li stavba, ve které se byt nachází, označena orientačním 
nebo popisným číslem, uvede poplatník parcelní číslo pozemku, na kterém je 
umístěna stavba s bytem.

(4) Stejným způsobem a ve stejné lhůtě jsou poplatníci povinni ohlásit správci 
poplatku zánik své poplatkové povinnosti v důsledku změny pobytu nebo v dů-
sledku změny vlastnictví ke stavbě určené k individuální rekreaci, bytu nebo 
rodinnému domu.

(5) Poplatník, který nemá sídlo nebo bydliště na území členského státu Evropské 
unie, jiného smluvního státu Dohody o Evropském hospodářském prostoru 
nebo Švýcarské konfederace, uvede také adresu svého zmocněnce v tuzemsku 
pro doručování.

(6) Dojde-li ke změně údajů uvedených v ohlášení, je poplatník povinen tuto změ-
nu oznámit do 15 dnů ode dne, kdy nastala.

(7) Při plnění ohlašovací povinnosti je poplatník dále povinen sdělit správci po-
platku některé další údaje stanovené v čl. 20 této vyhlášky. 11

Čl. 17
Sazba poplatku

(1) Sazba poplatku12 pro poplatníka dle čl. 15 písm. a) a b) této vyhlášky činí 480,- 
Kč a je tvořena:
a) z částky 31 Kč za kalendářní rok a
b) z částky 449 Kč za kalendářní rok. Tato částka je stanovena na základě sku-

tečných nákladů obce předchozího roku na sběr a svoz netříděného komu-
nálního odpadu za poplatníka a kalendářní rok.

(2) Skutečné náklady roku 2012 na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu 
činily: 996.970,- Kč a byly rozúčtovány takto: Náklady 996.970,- Kč děleno 
2.218 (počet osob s  pobytem na území obce + počet staveb určených k indi-
viduální rekreaci, bytů a rodinných domů, ve kterých není nahlášena k pobytu 
žádná osoba) = 449,- Kč. Z této částky je stanovena sazba poplatku dle čl. 17 
odst. 1 písm. b) vyhlášky ve výši 449,- Kč.

(3) V případě změny místa pobytu fyzické osoby, změny vlastnictví stavby určené 
k individuální rekreaci, bytu nebo rodinného domu v průběhu kalendářního 
roku se poplatek platí v poměrné výši, která odpovídá počtu kalendářních mě-
síců pobytu nebo vlastnictví v příslušném kalendářním roce. Dojde-li ke změně 
v průběhu kalendářního měsíce, je pro stanovení počtu měsíců rozhodný stav 
k poslednímu dni tohoto měsíce.13

Čl. 18
Splatnost poplatku a odpovědnost za zaplacení poplatku

(1) Poplatek je splatný nejpozději do 31. 12. příslušného kalendářního roku. Po-
platník může poplatek uhradit ve dvou stejných splátkách vždy nejpozději do 
31. 03. a do 30. 09. příslušného kalendářního roku.

(2) Je-li poplatník v době vzniku povinnosti zaplatit poplatek nezletilý, odpovídají 

10  § 10b odst. 1 zákona o místních poplatcích
11  § 14a zákona o místních poplatcích
12  § 10b odst. 4 zákona o místních poplatcích
13  § 10b odst. 5 zákona o místních poplatcích

za zaplacení poplatku tento poplatník a jeho zákonný zástupce společně a ne-
rozdílně; zákonný zástupce má v takovém případě stejné procesní postavení 
jako poplatník. Nezaplatí-li poplatek poplatník nebo jeho zákonný zástupce, 
vyměří obecní úřad poplatek jednomu z nich.14

Čl. 19
Osvobození

(1) Od poplatku se osvobozují poplatníci:
a) fyzická osoba uvedená v čl. 15 písm. a) této vyhlášky, která má trvalý pobyt 

na úřední adrese a nezdržuje se trvale v obci;
b) fyzická osoba uvedená v čl. 15 písm. a) této vyhlášky, která prokáže, že se 

trvale zdržuje nebo bude zdržovat v zahraničí, tj. alespoň 320 dnů v kalen-
dářním roce, a její pobyt v zahraničí trvá alespoň dva měsíce;

c) fyzická osoba uvedená v čl. 15 odst. 1 písm. a), bod 2, 3, 4 a fyzická osoba, 
která má ve vlastnictví nemovitosti podle čl. 15 odst. 1 písm. b) a netvoří 
v těchto nemovitostech žádný odpad.

d) fyzická osoba uvedená v čl. 15 odst. 1 písm. a), bod 1, která na základě pří-
slušné smlouvy bydlí v Domě pokojného stáří na adrese Boršice č. p. 274, 
Boršice, PSČ 687 09.

(2) Osvobození poplatníci podle odst. 1 písm. b) prokáží splnění podmínky k osvo-
bození od poplatku předložením např.:
a) dokladu o pobytu v zahraničí, byl-li vystaven (např. povolení k přechodné-

mu pobytu atp.),
b) dokladu o výkonu činnosti v zahraničí (doklad o studiu, doklad o výkonu 

práce/zaměstnání, doklad o podnikání atp.),
c) dokladu o zajištění bydlení v zahraničí (doklad o vlastnictví nemovitosti, 

nájemní smlouva, smlouva nebo potvrzení o ubytování atp.),
d) dokladu o úhradě zdravotního nebo sociálního pojištění v zahraničí, je-li 

hrazeno,
e) čestného prohlášení poplatníka o svém pobytu v zahraničí.

(3) Osvobození poplatníci podle odst. 1 písm. c) prokáží splnění podmínky k osvo-
bození od poplatku předložením např.:
a) dokladu o trvalém pobytu a o bydlení v jiné nemovitosti, než je uvedena v čl. 

15 odst. 1 písm. b) této vyhlášky;
b) čestné prohlášení poplatníka o tom, že netvoří odpad v nemovitosti uvede-

né v čl. 15 odst. 1 písm. b) této vyhlášky.
ČÁST V.

USTANOVENÍ SPOLEČNÁ A ZÁVĚREČNÁ
Čl. 20

Společná ustanovení k ohlašovací povinnosti
(1) V ohlášení poplatník nebo plátce uvede15

a) jméno, popřípadě jména, a příjmení nebo název nebo obchodní firmy, obec-
ný identifikátor, byl-li přidělen, místo pobytu nebo sídlo, místo podnikání, 
popřípadě další adresy pro doručování; právnická osoba uvede též osoby, 
které jsou jejím jménem oprávněny jednat v poplatkových věcech,

b) čísla všech svých účtů u poskytovatelů platebních služeb, včetně poskyto-
vatelů těchto služeb v zahraničí, užívaných v souvislosti s podnikatelskou 
činností, v případě, že předmět poplatku souvisí s podnikatelskou činností 
poplatníka nebo plátce,

c) další údaje a skutečnosti rozhodné pro stanovení výše poplatkové povin-
nosti, včetně skutečností zakládajících nárok na úlevu nebo případné osvo-
bození od poplatkové povinnosti.

(2) Poplatník nebo plátce, který nemá sídlo nebo bydliště na území členského státu 
Evropské unie, jiného smluvního státu Dohody o Evropském hospodářském 
prostoru nebo Švýcarské konfederace, uvede kromě údajů požadovaných v od-
stavci 2 adresu svého zmocněnce v tuzemsku pro doručování.16

(3) Dojde-li ke změně údajů či skutečností uvedených v ohlášení, je poplatník nebo 
plátce povinen tuto změnu oznámit do 15 dnů ode dne, kdy nastala.17

Čl. 21
Navýšení poplatku

(1) Nebudou-li poplatky zaplaceny (odvedeny) poplatníkem včas nebo ve správné 
výši, vyměří mu obecní úřad poplatek platebním výměrem nebo hromadným 
předpisným seznamem.18

(2) Nebudou-li poplatky odvedeny plátcem poplatku včas nebo ve správné výši, 
vyměří mu obecní úřad poplatek platebním výměrem k přímé úhradě. 19

 (3) Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo část těchto poplatků může 
obecní úřad zvýšit až na trojnásobek; toto zvýšení je příslušenstvím poplatku.20

 Čl. 22
Zrušovací ustanovení

Zrušuje se obecně závazná vyhláška č. 2/2012, ze dne 10. 12. 2012.
Čl. 23

Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška z důvodu naléhavého obecného zájmu nabývá účin-
nosti dnem 01. ledna 2014.

14  § 12 odst. 1 a 2 zákona o místních poplatcích
15  § 14a odst. 1 zákona o místních poplatcích
16  § 14a odst. 2 zákona o místních poplatcích
17  § 14a odst. 3 zákona o místních poplatcích
18  § 11 odst. 1 zákona o místních poplatcích
19  § 11 odst. 2 zákona o místních poplatcích
20  § 11 odst. 3 zákona o místních poplatcích
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OBEC BORŠICE
Obecně závazná vyhláška

obce Boršice č. 2/2013,
o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání
a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území 
obce Boršice
Zastupitelstvo obce Boršice se na svém zasedání dne 19. 12. 2013 usneslo vydat na 
základě § 17 odst. 2 zákona č.185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o odpadech“), a v souladu s § 
10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č.128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 
ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „zákon o obcích“), tuto obecně závaznou vy-
hlášku (dále jen „vyhláška“):

Čl. 1
Úvodní ustanovení

Tato obecně závazná vyhláška (dále jen „vyhláška“) stanovuje systém shromažďová-
ní, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů vznikají-
cích na území obce Boršice, včetně nakládání se stavebním odpadem1).

Čl. 2
Třídění komunálního odpadu

1)  Komunální odpad se třídí na:
a) tříděný odpad, kterým je papír, nápojové kartony, sklo, plast, včetně PET 

lahví, oděvy a textilní materiály (dále jen textilní odpad) a elektroodpad,
b) objemný odpad,
c) nebezpečné složky komunálního odpadu,
d) směsný odpad,

2)  Směsný odpad je zbylý komunální odpad po stanoveném vytřídění dle odst. 1 
písm. a), b) a c).

Čl. 3
Shromažďování tříděného odpadu

1) Tříděný odpad je shromažďován do zvláštních sběrných nádob.
2) Zvláštní sběrné nádoby jsou umístěny na stanovištích v obci Boršice, která jsou 

uvedena v příloze č. 1 k této vyhlášce.
3) Zvláštní sběrné nádoby jsou barevně odlišeny a označeny příslušnými nápisy:

a) sběrné nádoby na papír – modrá barva,
b) sběrné nádoby na plasty, PET lahve a nápojové kartony – žlutá barva,
c) sběrné nádoby na bíle sklo – bílá barva,
d) sběrné nádoby na barevné sklo – zelená barva,
e) kontejnery na elektroodpad – červená barva,
f)  kontejnery na textilní odpad – béžová barva.

Čl. 4
Sběr a svoz nebezpečných složek komunálního odpadu

1) Sběr a svoz nebezpečných složek komunálního odpadů2) je zajišťován nejméně 
dvakrát ročně jejich odebíráním na předem vyhlášených přechodných stanovi-
štích přímo do zvláštních sběrných nádob k tomuto sběru určených. Informa-
ce o sběru jsou zveřejňovány např. na webových stránkách a kabelové televizi 
obce Boršice a pravidelně vyhlašovány místním rozhlasem.

2) Nebezpečné složky komunálního odpadu lze také odevzdávat ve sběrném dvo-
ře, který je umístěn na adrese Boršice č. p. 148, PSČ 687 09.

Čl. 5
Sběr a svoz objemného odpadu

1) Objemný odpad je takový odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže 
být umístěn do sběrných nádob (např. koberce, matrace, nábytek aj.).

2) Sběr a svoz objemného odpadu je zajišťován nejméně dvakrát ročně jeho ode-
bíráním na předem vyhlášených přechodných stanovištích přímo do zvláštních 
sběrných nádob k tomuto účelu určených. Informace o sběru jsou zveřejňovány 
např. na webových stránkách a kabelové televizi obce Boršice a pravidelně vy-
hlašovány místním rozhlasem.

3) Objemný odpad lze také odevzdávat ve sběrném dvoře, který je umístěn na ad-
rese Boršice č. p. 148, PSČ 687 09.

Čl. 6
Shromažďování směsného odpadu

1) Směsný odpad se shromažďuje do sběrných nádob. Pro účely této vyhlášky 
sběrnými nádobami jsou
a) typizované sběrné nádoby, např. popelnice a kontejnery, určené ke shro-

mažďování směsného komunálního odpadu,
b) odpadkové koše, které jsou umístěny na veřejných prostranstvích v obci, 

sloužící pro odkládání drobného směsného komunálního odpadu.
2) Stanoviště sběrných nádob je místo, kde jsou sběrné nádoby trvale nebo pře-

chodně umístěny za účelem odstranění směsného odpadu oprávněnou osobou. 
Stanoviště sběrných nádob jsou individuální nebo společná pro více uživatelů.

Čl. 7
Nakládání se stavebním odpadem

1) Stavební odpad je stavební a demoliční odpad. Stavební odpad není odpadem 
komunálním.

1) Vyhláška č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných odpadů 
a seznamy odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů a postup při udělování 
souhlasu k vývozu, dovozu a tranzitu odpadů (Katalog odpadů).

2) Vyhláška č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných odpadů 
a seznamy odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů a postup při udělování 
souhlasu k vývozu, dovozu a tranzitu odpadů (Katalog odpadů).

2) Stavební odpad lze použít, předat či zlikvidovat zákonem stanoveným způso-
bem.

3) Pro odložení stavebního odpadu je možné objednat obecní kontejner, který 
bude přistaven a odvezen za úplatu. Objednávky přijímá Obecní úřad Boršice.

Čl. 8
Závěrečná ustanovení

1) Nabytím účinnosti této vyhlášky se zrušuje Obecně závazná vyhláška obce
č. 2/2001, o nakládání s komunálním a stavebním odpadem.

2) Tato obecně závazná vyhláška z důvodu naléhavého obecného zájmu nabývá 
účinnosti dnem 01. ledna 2014.

Příloha č. 1
k Obecně závazné vyhlášce obce Boršice č. 2/2013, o stanovení systému shroma-
žďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpa-
dů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Boršice:

Vymezení stanovišť pro umístění sběrných nádob v obci Boršice
Stanoviště č. 1
Ulice: PODEVSÍ Pozemek - parcela p.č. 1662/16
  Souřadnice: N 49°3.45368‘, E 17°21.25697‘
Vymezení sběrných nádob:
1 ks sběrné nádoby na papír – modrá barva,
2 ks sběrné nádoby na plasty, PET lahve a nápojové kartony – žlutá barva,
1 ks sběrné nádoby na bílé sklo – bílá barva,
1 ks sběrné nádoby na barevné sklo – zelená barva.
Stanoviště č. 2
Ulice: NOVÁ Pozemek - parcela p.č. 3201/47
  Souřadnice: N 49°3.72873‘, E 17°20.41660‘
Vymezení sběrných nádob:
1 ks sběrné nádoby na papír – modrá barva,
1 ks sběrné nádoby na plasty, PET lahve a nápojové kartony – žlutá barva,
1 ks sběrné nádoby na bílé sklo – bílá barva,
1 ks sběrné nádoby na barevné sklo – zelená barva,
1 ks kontejner na textil – béžová barva.
Stanoviště č. 3
Ulice: ŠKOLNÍ Pozemek - parcela p.č. 4830/5
  Souřadnice: N 49°3.72242‘, E 17°21.06287‘
Vymezení sběrných nádob:
1 ks sběrné nádoby na papír – modrá barva,
2 ks sběrné nádoby na plasty, PET lahve a nápojové kartony – žlutá barva,
1 ks sběrné nádoby na bílé sklo – bílá barva,
2 ks sběrné nádoby na barevné sklo – zelená barva.
Stanoviště č. 4
Ulice: DRUŽSTEVNÍ Pozemek - parcela p.č. 1694/20, 1694/1, 1693
  Souřadnice: N 49°3.38013‘, E 17°21.35965‘
Vymezení sběrných nádob:
1 ks sběrné nádoby na papír – modrá barva,
3 ks sběrné nádoby na plasty, PET lahve a nápojové kartony – žlutá barva,
1 ks sběrné nádoby na bílé sklo – bílá barva,
1 ks sběrné nádoby na barevné sklo – zelená barva,
1 ks kontejner na elektroodpad – červená barva,
1 ks kontejner na textil – béžová barva.
Stanoviště č. 5
Ulice: U HŘIŠTĚ Pozemek - parcela p.č. 3203/3
  Souřadnice: N 49°3.74152‘, E 17°20.64463‘
Vymezení sběrných nádob:
1 ks sběrné nádoby na papír – modrá barva,
4 ks sběrné nádoby na plasty, PET lahve a nápojové kartony – žlutá barva,
1 ks sběrné nádoby na bílé sklo – bílá barva,
1 ks sběrné nádoby na barevné sklo – zelená barva,
1 ks kontejner na elektroodpad – červená barva,
1 ks kontejner na textil – béžová barva.
Stanoviště č. 6
Ulice: ŠKOLNÍ Pozemek - parcela p.č. 4830/5, st. 156
  Souřadnice: N 49°3.75803‘, E 17°21.06260‘
Vymezení sběrných nádob:
1 ks sběrné nádoby na plasty, PET lahve a nápojové kartony – žlutá barva,
1 ks kontejner na elektroodpad – červená barva.
Stanoviště č. 7
Ulice: DRUŽSTEVNÍ Pozemek - parcela p.č. 1715/1
  Souřadnice: N 49°3.46092‘, E 17°21.52682‘
Vymezení sběrných nádob:
1 ks sběrné nádoby na papír – modrá barva,
1 ks sběrné nádoby na plasty, PET lahve a nápojové kartony – žlutá barva.
Stanoviště č. 8
Ulice: PODRADOVANY         Pozemek - parcela p.č. 4830/11
              Souřadnice: N 49°3.82163‘, E 17°21.17680‘
Vymezení sběrných nádob:
1 ks sběrné nádoby na papír – modrá barva,
2 ks sběrné nádoby na plasty, PET lahve a nápojové kartony – žlutá barva,
1 ks sběrné nádoby na bílé sklo – bílá barva,
1 ks sběrné nádoby na barevné sklo – zelená barva.
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XI. krojový ples 25. 1. 2014
Jako každý rok k tanci a poslechu hrála DH Boršičanka a CM Pentla.

Během večera vystoupila boršická hodová chasa v čele s loňskými stárky Vladimírem Lanšperkem a Evou Kořistkovou, 
Jakubem Lanšperkem a Veronikou Doložílkovou.

Ti také vítali u vchodu všechny návštěvníky dobrou boršickou slivovicí.

O zábavu návštěvníků se postaral i FS Pentla jednou ze svých balad z premiérového pořadu.

Pobavit se k nám přijeli rovněž členové PS Opatovčan ze spřátelené slovenské obce Opatovce a nechybělo ani již tradiční 
půlnoční sólo všech přítomných bývalých boršických stárků.

Dobrá nálada na plese vydržela do brzkých ranních hodin. -hea-
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Ples SRPŠ 2014
15. února proběhl v naší obci již tradiční Rodičovský ples. Tentokrát ve valentýnském stylu. Tedy spousta srdíček po sále 

a také valentýnská soutěž. 

Žáci ZŠ Boršice, spolu s posilami z jiných škol, nacvičili program plesového večera. Přípravy začaly už mnohem dříve 
a spousta z nás měla obavy, jestli vůbec stihneme všechno nacvičit. Ale díky našim hodným „učitelkám tance“ a jejich opravdu 
pevným nervům se vše stihlo včas.

Ples nám zahájila tradiční polonéza. Poté jsme odtancovali ukázky lidových tanců, mezi které patřila mazurka, polka, valčík 
a také waltz. Jako poslední na nás čekaly ukázky latinskoamerických tanců. Do této sady patřilo blues, cha-cha, jive, rumba, 
samba a paso doble. Je vcelku samozřejmé, že bychom to sami nezvládli, a proto patří veliký dík všem lidem, kteří svůj volný 
čas věnovali tomu, aby s námi celý program nacvičili. Patří k nim paní Helena Veselá, paní Pavlína Papayová, paní Ludmila 
Burdová a slečna Lenka Veverková. Dále pak děkujeme kapele VHS Nedakonice a všem lidem, kteří se na uskutečnění plesu 
jakkoliv podíleli.  Alžběta Dostálová

Páry:

Kateřina Dvouletá a Patrik Patka
Nikola Drexlerová a Michal Durník
Kateřina Merčáková a Lukáš Zimák
Alžběta Vávrová a Pavel Tománek
Alžběta Dostálová a Pavel Dvořák
Kateřina Šoustková a Dominik Dvouletý
Pavlína Výstupová a Tomáš Dvouletý
Erika Gabrielová a Filip Gregor
Denisa Vavřiníková a Václav Ludvíček
Kateřina Vranková a Ondřej Gottwald
Aneta Svobodová a Jakub Dostál
Vladěna Durníková a Radim Bilka

Sdružení rodičů při MŠ a ZŠ Boršice pořádá

SLET ČARODĚJNIC
KDY: 26.dubna 2014 od 17.00 hod.

KDE: areál letního kina Boršice

CO VÁS ČEKÁ:  • diskotéka s Milanem Kurou
 • hry, soutěže
 • vyhlášení nejlepší čarodějnice
 • dětská tombola
 • po setmění upálení čarodějnice

Občerstvení zajištěno.
Srdečně zvou pořadatelé
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Dětský karneval
Tak zase utekl rok a děti se přišly pobavit na karneval, který se konal v kulturním domě v Boršicích 23. února 2014 od 15 

hodin. Sešlo se tady asi sto různých masek - od princezen a jiných pohádkových bytostí, přes zvířátka až po filmové hrdiny. 
Krásnou zábavu si pro děti připravila Veronika Zelinková z Tučap, kterou děti znají z hodin zumby.  V legračním klaunovském 
kostýmu se jí podařilo zapojit děti do karnevalového skotačení. Kromě pěkných písniček, při kterých si mohli všichni zatancovat, 
si připravila spoustu her a soutěží, kdy bylo každé dítko obdarováno lízátkem. Do víru her jsme se zapojili i my dospělí. Při pře-
tahování lanem jsme se s dětmi pořádně nasmáli. Zpívání do mikrofonu mělo taky velký úspěch, zvláště za malou odměnu. Ani 
naše mlsné jazýčky nepřišly zkrátka. V bufetu se zkušenou obsluhou byly k dostání růz-
né laskominy, třeba párek v rohlíku, cukrovinky a rodičům, i když bylo teplé odpoledne, 
přišel vhod výborný svařák. Sál plný balónků vykouzlil na tváři dětí spokojený úsměv. Ale 
všechno jednou končí, a tak i karneval utekl jako by nic. Všechny děti v masce dostaly na 
závěr hračku. Mohli jsme se rozejít s pocitem příjemně stráveného nedělního odpoledne.  
Teď už nezbývá než se těšit na příští rok.                                           Za SR Alena Vajdíková

Fašank
Čtvrtá obecní zabijačka spojená s koštem slivovice míst-

ních zastupitelů propukla 1. 3. 2014 již v 7 hodin ráno. Většina 
členů obecního zastupitelstva a kulturní komise pod vedením 
zkušeného řezníka Pavla Prášilíka měla celé dopoledne plné 
ruce práce.

V 11 hodin FS Pentla, DFS Pentlička a Veselá Partyja svým 
vystoupením na návsi odstartovaly prodej zabijačkových spe-
cialit. Prodávala se polévka, ovar, škvarky, tlačenka a čerstvě 
vyškvařené sádlo.



- 15 -

Posilněn koblížky, zabijačkovými specialitami, svařákem 
a slivovicí se průvod masek vydal na obchůzku obcí.

Večer fašank pokračoval zábavou v kulturním domě. 
O doprovod k tanci se postarala CM Pentla a DJ Venca Hábl. 
V programu byly vyhlášeny výsledky 4. ročníku ankety Boršic-
ké TÝTÝ. Vyhlášení ankety bylo prokládáno tanečními vstupy 
Stardance aneb když Pentla tančí.

Výsledky ankety: 
Akce roku 2013 -  Balady - premiérový pořad FS Pentla 

k 25. výročí založení souboru
Stavba roku 2013 - Boršické zvony
Hospoda roku 2013 - Hospůdka na Haldě
Boršice pomáhají - Sbírka na boršické zvony

V závěru vyhlášení jsme mohli zhlédnout ukázku ze světo-
známého muzikálu DONAHA v podání mužské části FS Pent-
la. Vrcholem večera bylo pravěké pochovávání basy.

Všichni jsme se výborně bavili a už se těšíme na příští rok.
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Nahlédnutí do mateřské školky
Vynášení Moreny dětmi MŠ v Boršicích

„Neseme Morenu na vrchu červenú,
na spodku zelenú
pěknú, pěknú, pěkně přistrojenú,
heló, heló…“

Morana, Mora, 
Mořena, Maře-
na, Marzena nebo 
Kostroma. Její smrt 
symbolizovala od-
chod zimy a příchod 
dlouho očekávané-
ho jara.

Po několika letoš-
ních teplých, téměř 
jarních dnech v břez-
nu se paní Zima vždy 
snaží zase vrátit, aby 
ukázala, že se své 
vlády ještě nevzdá-
vá. Po vzoru svých 
dávných předchůd-
ců z keltských dob 
se tedy i děti z MŠ 

v Boršicích  rozhodly vynést paní Zimu ze vsi. A tak se ve čtvr-
tek 20. března 2014 v 10 hodin dopoledne sešly před svojí 
mateřskou školou, aby paní Zimu v podobě Moreny, kterou si 
vlastnoručně vyrobily, vynesly z obce.

Děti i přítomní dospělí se pak vydali průvodem s písnič-
kami a říkadly vsí od mateřské školy k nejbližšímu mostu, kde 
protéká Boršický potok. V čele průvodu se v nesení Moreny 
děti průběžně s patřičnou hrdostí střídaly. Morenu s bílým 
obličejem Smrtky v bílém šátku, červené jupce, zelené sukni 
a náhrdelníkem z vyfouknutých vajíček pak s popěvkem a ří-
kadly vhodily do vody. Všichni společně doprovázeli Morenu 
plující po proudu až k mostu u hlavní silnice. Ještě naposledy 
na ni děti zvolaly: „Zimo, zimo, táhni pryč, nebo na tě vezmu 
bič. Odtáhnu tě za pačesy, za ty hory, za ty lesy… Až se vrátím 
nazpátek, svleču zimní kabátek…“ 

Věříme, že vláda zimy končí a přichází krásné, zelené jaro.
Mgr. Bronislava Zabilová
učitelka mateřské školy

Dětský úsměv jako poděkování
Rámcový program pro předškolní vzdělávání je založen na 

principu prožitkového učení a pro děti je velkým přínosem, že 
v rámci tématu „Co lidé dělají, s čím pracují“ mohly získávat 
nové zkušenosti a znalosti přímým pozorováním. Měly mož-
nost sledovat nejen práci řemeslníků, ale i lidí, kteří se stara-
jí o zvířátka, prodávají techniku atd. Mimo jiné se seznámily 
i s náplní práce paní knihovnice. Všude jsme byli mile přivítáni 
a děti odcházely nejen plny zážitků, ale i s malou pozorností, 
která jim udělala velkou radost.

Dětský úsměv jako poděkování patří níže uvedeným pod-
nikatelům, kteří nám umožnili exkurze do jejich provozoven:

Moravskoslezské drátovny, Cipres filter, stolárny pana Tráv-
níčka a Vavřiníka, Varmužova pekárna, Halda Boršice, knihov-
na, pan Staufčík - prodej a servis traktorů /zde se omlouváme, 
že jsme zapomněli na fotografování při exkurzi/

Dagmar Cilečková
zástupce ředitele pro mateřskou školu
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Základní škola Boršice informuje
Naši nejmenší žáci…

Od ledna se učíme v naší opravené a vymalované škole, 
kde se nám moc líbí.

Písmena nám přibývají, pomalu, ale jistě se z nás stávají 
čtenáři. K výuce využíváme projektor a jinou techniku.

V lednu jsme se ve spolupráci s místní knihovnou v Bor-
šicích zapojili do projektu Knížka pro prvňáčka, ve kterém, 
po splnění úkolů a předvedení svých čtenářských dovedností, 
na závěr roku děti obdrží svou knihu. Slavnostní Pasování na 
čtenáře proběhne 24. 4. 2014 na OÚ v Boršicích. Tímto jste 
všichni srdečně zváni! Čas bude upřesněn.

Před zápisem do školy se do naší třídy přišly podívat děti 
z MŠ Stříbrnice a dvě oddělení dětí z MŠ Boršice.

Všem jsme ukázali, co ve škole děláme, že se nejen učíme, 
ale také si hrajeme, zacvičíme si, zazpíváme atd.

Děti ze školky se na hodinu proměnily ve školáky a zkusily 
to s námi. Byly odvážné a úkoly splnily na výbornou.

Čas utekl jako voda a my jsme dostali 1. školní vysvědčení! 
Také jsme navštívili Slovácké divadlo, vystoupení cimbálové 
muziky a zapojili se do několika projektů. Skupinovou spolu-
práci jsme si vyzkoušeli v projektu Olympiáda a další týdenní 
projekt byl nazván Indiánská nejen matematika. Projekt prolí-
nal českým jazykem, matematikou, pracovní, tělesnou, výtvar-
nou i hudební výchovou. Odměnou byla indiánská medaile, 
obrázek i sladkost, ale hlavně to, že jsme se mnoho zajímavé-
ho dozvěděli a něco nového si vyzkoušeli.

V březnu jsme navštívili knihovnu a splnili další úkol k pro-
jektu, také jsme se zapojili do pěvecké soutěže Zazpívej, sla-
víčku, kde 2. místo získala Kateřina Andrýsková a 3. místo 
David Dvouletý.

Všechny děti chválím za snahu a také plnění nepovinných 
úkolů a všem rodičům děkuji za spolupráci.

Všem přeji krásné jaro a hodně radosti z Vašich dětí 
a vnoučat. Mgr. Lenka Janíková

Zápis do 1. třídy
4. února proběhl v naší škole zápis dětí do 1. třídy na škol-

ní rok 2014/2015. Přišlo celkem 36 dětí. Tématem zápisu byl 
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tentokrát cirkus. Na prvním stanovišti po krátkém přivítání 
a splnění úkolu děti získaly „vstupenku“ do cirkusu, která jim 
umožnila stát se alespoň na chvíli jeho součástí. Na chvíli si 
vyzkoušely být žongléry, kde házely míčkem do otvoru, na-
hazovaly kroužky a navlékaly korále. Ve zvěřinci musely třídit 
zvířata na interaktivní tabuli, což bylo pro děti velice atraktivní, 
v maringotce si vybarvily klauna, poznávaly barvy a geomet-
rické tvary. Na posledním stanovišti básničkou nebo písničkou 
probudily baletky, které jim za odměnu zatančily. Děti také ba-
letkám přichystaly pohoštění. Na závěr si odnesly malé dáreč-
ky vyrobené staršími žáky naší školy a nechyběla ani cukrová 
vata, která se točila na chodbě školy.

Mgr. Dagmar Šnajdarová

Školní kolo pěvecké soutěže Zazpívej, slavíčku
Dne 14. 3. 2014 se konalo školní kolo pěvecké soutěže Za-

zpívej, slavíčku, do kterého se již tradičně zapojily i děti z MŠ. 

Soutěžících bylo celkem 31. Odměnou všem byl nejen potlesk 
ostatních, ale i sladkost a vítězům přibyl ke sladké odměně 
i diplom. V úvodu soutěže všem zazpíval pěvecký sbor při ZŠ 
Boršice Boršičánek.

Soutěžilo se ve dvou kategoriích:  I. – MŠ, 1. a 2. třída, 
II. – 3., 4. a 5. třída

Odborná porota ve složení pro I. kategorii: Mgr. Lenka Da-
níčková, Mgr. Kateřina Zetíková a Petra Bubláková a pro II. 
kategorii: Mgr. Alena Pecnová, Mgr. Kateřina Zetíková a Mgr. 
Danuše Srnová rozhodla takto:

I. kategorie:
 1. místo: Aneta Martináková a Denis Dědič
 2. místo: Kateřina Andrýsková a Terezka Buršová
 3. místo: Šárka Kmentová a David Dvouletý
II. kategorie: 
 1. místo: Aneta Vajdíková
 2. místo: Ondřej Zahradník a Andrea Marťánová
 3. místo: Simona Doležalová a Štěpánka Grebeňová

Zazněly písně lidové, známé i méně známé, ale i písně 
umělé.

Všem soutěžícím děkujeme za jejich výkony a vítězům bla-
hopřejeme!

Mgr. Lenka Janíková

Pár slov ředitele školy…

Vážení čtenáři,

máme za sebou první pololetí tohoto školního roku. Po po-
někud hektickém začátku se vše vrací do zaběhnutých kolejí. 
Žáci prvního stupně se vrátili do velmi hezky opravené budovy 
dolní školy, které je nejen zateplená s vyměněnými okny, ale 
i nádherně vymalovaná veselými barvami, za což bychom chtě-
li zřizovateli školy, obci Boršice, poděkovat. Myslím si, že ta 
chvilka provizoria na začátku školního roku stála za to.

Proběhlo už i mnoho akcí, projektových dnů apod. Nedá 
mi to, abych se nezmínil o vynikajícím úspěchu našeho žáka 
IX. třídy Patrika Hlaváčka, který byl oceněn společností SCIO, 
která každoročně pořádá srovnávací testy, jichž se účastní de-
setitisíce deváťáků, jako vůbec nejlepší angličtinář ve Zlínském 
kraji a v rámci republiky vůbec. Myslím, že to ledacos vypovídá 
nejen o jeho kvalitách, ale také o kvalitě pedagogického sboru 
na naší škole vůbec.

V lednu proběhla také pravidelná kontrola ze strany České 
školní inspekce. Také tato kontrola neshledala žádné závady 
na naší škole, spíše naopak velmi kladně hodnotila 100% kva-
lifikovanost pedagogického sboru na ZŠ i MŠ, což se bohužel 
ve světle výsledků šetření Ministerstva školství, mládeže a tělo-
výchovy o mnohých školách říci nedá.

V příštím školním roce pak plánujeme otevření dvou prvních 
tříd nejen z důvodu poměrně vysokého počtu budoucích prv-
ňáčků, ale mimo jiné i proto, abychom mohli našim nejmladším 
žáčkům zajistit skutečně individuální přístup ke vzdělávání, kte-
rého se jim na velkých školách při takřka 30 dětech ve třídě při 
nejlepší vůli nemůže dostat.

Na závěr bych rád popřál všem čtenářům příjemné prožití 
Velikonoc a především našim deváťákům mnoho štěstí při přijí-
macích zkouškách na střední školy.

Mgr. Tomáš Kozák, ředitel školy
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FS PENTLA
Jako tradičně naše plesová sezóna začala v Boršicích na 

Farním plese, kde hrála naše cimbálová muzika. Na XI. krojo-
vý ples v Boršicích jsme oprášili závěrečné číslo z programu 
Balady a s chutí ho předvedli publiku, jež se plesu zúčastni-
lo. Letošní večerní program fašaňku … Stardance aneb když 
Pentla tančí… proběhl opět v režii našeho souboru. S tanci 
cha-cha, tango, jive a valčík jsme všem ukázali, že zvládneme 
i jiné než jenom ty folklorní. Vzhledem k tomu, že nás čeká 
v příštím období spousta vystoupení, začala muzika, rozžha-
vená natáčením vánočních koncertů, s přípravami na veliko-
noční koncerty letos malinko dřív. Čtrnáct dní před náborem, 
který byl 28. března, jsme na Žítkové měli celosouborové sou-
středění, kde jsme nacvičovali na letní festivaly, kterých se zú-
častníme: F Scéna - Brno, MFF Mělnický vrkoč, MFF Červený 
Kostelec. Hodně píle a času jsme věnovali taky přípravě na 

14. červen, kdy bude mít Pentlička 
své velké výročí - 20 let. Muzikanti 
pojedou 4. července již tradičně 
na setkání vozíčkářů na Velehrad, 
jež je pořádáno při oslavách vě-
rozvěstů Cyrila a Metoděje. I když 
máme nábor do taneční složky za 
sebou, kdo má zájem do našeho 
kolektivu zavítat, může kdykoliv 
přijít v pátky od 19:30 a neděle od 
10:00, kdy máme zkoušky. Abyste 
věděli o našich vystoupeních více, 
můžete sledovat naše stránky 
www.pentla.com nebo www.cm-
pentla.cz. Co říci závěrem? Chtěli 
bychom popřát našim příznivcům 
pevné zdraví, neoblomné štěstí 
a stálý úsměv. 

Bohdana Chrbjátová



- 21 -

Fašank v Domově
Tentokrát jsme masopustní veselí vzali z gruntu. Na žád-

ném masopustu nemá chybět pořádný kus masa, tak jsme 
to vyřešili tak, že jsme zabili vepříka. Vzhledem k tomu, že je 
nás do toho hodně, tak to nakonec byli vepříci dva. Byli pěkně 
rostlí, všechno tak, jak má být. Masa bylo dosti, jitrniček, tla-
čenek, jelítek, podbradků, škvarků i sádlo, co si kdo přál. Páni 
řezníci byli velmi šikovní, a když se do toho vložily ještě naše 
šikovné děvčice, tak se dílo velmi dobře zdařilo.

Protože bylo práce dost, bylo potřeba si zabijačku i maso-
pust trochu rozdělit. Zabijačka jeden den a masopust druhý 
den. Nejdříve jsme přivítali naše pravidelné hosty z Denního 
centra sv. Ludmily z Uherského Hradiště, kteří pro nás měli při-

pravené pásmo masopustních písniček, zazpívali, zatancovali 
a zahráli nám na harmoniku. Tento rok jsme je chtěli trochu 
překvapit, a tak si některé pracovnice připravily krásnou po-
hádku o Vodníkovi a Vodničce.

Odpoledne veselí začalo masopustním průvodem masek 
s koněm i šavlí, na kterou jsme sbírali masové dobrůtky. Po 
průvodu vystoupil jeden náš klient s písničkou od Luise Arm-
stronga společně s pracovnicí, která mu kontrovala. Pak ještě 

přidal písničku Love me tender od Elvise Presleyho. Ani naši 
klienti a hosté nepřišli o pohádku o Vodníkovi a Vodničce a za-
končili jsme ji tradiční zabijačkou i s krásným růžovoučkým 
prasátkem. No a co nesmí chybět na konci masopustu? Přece 
pochovávání naší kmotřičky basy. Krásně jsme ji oplakali i za-
pili. I tentokrát se fašank vydařil a budeme mít zase dlouho na 
co vzpomínat. 

Všechno jsme krásně zajedli koblihami, zabijačkovými po-
choutkami a zapili svařeným vínem, rumem i slivovicí.

Jsme rádi, že si k nám na fašank zašli i naši známí z obce 
a mohli společně s námi oslavovat.

Už se však těšíme, co nám přinese jaro.

Rádi bychom popřáli všem čtenářům radostné Aleluja 
a bohatou pomlázku všem chlapcům a mužům.

Pavla Zahrádková
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Centrum denních služeb 

pro seniory
Trávíte rádi svůj volný čas ve společnosti 

svých vrstevníků? Nechcete nebo nemůžete 
být sami celý den doma? Anebo máte ve své 
domácnosti staré rodiče či prarodiče a neví-
te, jak skloubit zaměstnání s péčí o ně? Potře-
bujete zajistit dopravu pro člena rodiny z do-
mácího prostředí do našeho zařízení? Pokud 
jste si odpověděli alespoň na jednu otázku 
ano, tak naše sociální zařízení Centrum den-
ních služeb pro seniory je tu pro Vás.

Centrum denních služeb pro seniory po-
skytuje ambulantní službu seniorům od 60 let se sníženou so-
běstačností z důvodu věku, chronického onemocnění nebo 
zdravotního znevýhodnění, jejichž situace vyžaduje pomoc 
jiné fyzické osoby a kteří mají zájem se zapojovat do nabíze-
ných aktivit, které centrum nabízí. Ke každému uživateli služby 
přistupujeme důstojně a individuálně. Zajišťujeme mu pora-
denství, spolupráci s rodinou, motivujeme ho, jsme flexibilní, 
co nejvíce uživatele zapojujeme do dění v zařízení.

Služby, které centrum nabízí, jsou placené a mezi základní 
poskytované činnosti patří pomoc při převlékání a přemísťo-
vání se v prostorách centra, podávání a příprava stravy, dodr-
žování pitného režimu, pomoc při osobní hygieně, výchovně-
-vzdělávací a aktivizační programy (např. procvičování jemné, 
hrubé motoriky, luštění křížovek, jednoduchá kondiční a de-
chová cvičení, trénink paměti a mnoho dalších aktivit), soci-

álně-terapeutické činnosti (např. návštěvy divadla, vernisáže, 
akce pro seniory atd.). Dále centrum nabízí placené fakultativ-
ní činnosti, mezi něž patří DOPRAVA z domácího prostředí do 
zařízení a zpět, doprovod při procházkách, výletech, obědy, 
snídaně, svačiny.

Denní centrum, 
kde uživatelé mohou trávit svůj volný čas 

OD PONDĚLÍ DO PÁTKU od 7:00 do 15:30 hod., 
naleznete v UHERSKÉM HRADIŠTI, 

v části zvané Rybárny, Moravní nábřeží 81. 
STŘEDISKO JE BEZBARIÉROVÉ. 

Bližší informace naleznete na internetových stránkách 
www.uhradiste.charita.cz 

nebo na e-mailu cds@uhradiste.charita.cz 
či na tel. č. v Centru denních služeb pro seniory 

v Uherském Hradišti 572 151 454, 725 520 983.

Pokud chcete, aby Vaši blízcí neměli čas myslet na přibýva-
jící léta – přijďte se za námi podívat. Budeme se těšit na Vaši 
návštěvu.

ZE ŽIVOTA FARNOSTI

Živý betlém
Dne 25. 12. 2013 proběhl v naší obci již čtvrtý Živý betlém. 
Náš místní farář s panem starostou celou akci uvedli a se-
známili nás s projektem Dobrý anděl, kterému byl darován 
výtěžek. Tento projekt nám nebyl vůbec cizí, protože naše 
boršická schola pro Dobrého anděla již pořádala několik 
koncertů.

Účelem této akce bylo přiblížit lidem tehdejší dobu od Zvěs-
tování Páně až po narození Ježíše Krista. Divadelní ochotní-
ky, kteří se do rolí vášnivě vžili, doprovodila boršická schola.
I přesto, že Živý betlém proběhl již počtvrté, je o něho stále 
velký zájem a za to jsme velmi rádi.
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kteří se na průbě-
hu akce jakkoliv podíleli. Ať už to byla příprava samotného 
programu, tak fi nanční dary od všech.

Pája Výstupová, Katka Dvouletá, Bětka Dostálová
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Výsledky Tříkrálové sbírky 2014
Obec částka Obec částka Obec částka

Babice 38 105 Kč Medlovice 11 885 Kč Topolná 42 691 Kč

Bílovice 53 567 Kč Mistřice 28 940 Kč Traplice 20 904 Kč

Boršice u Blatnice 30 550 Kč Modrá 24 363 Kč Tučapy 7 911 Kč

Boršice 72 779 Kč Nedachlebice 26 630 Kč Tupesy 33 506 Kč

Břestek 19 555 Kč Nedakonice 52 350 Kč Uherské Hradiště - město 295 658 Kč

Březolupy 43 868 Kč Ořechov 20 174 Kč Uherské Hradiště - Jarošov 40 693 Kč

Buchlovice 72 190 Kč Ostrožská Lhota 37 127 Kč Uherské Hradiště - Míkovice 22 580 Kč

Hluk 135 500 Kč Ostrožská Nová Ves 67 540 Kč Uherské Hradiště - Sady 31 786 Kč

Hostějov 4 601 Kč Osvětimany 21 046 Kč Uherské Hradiště - Vésky 14 424 Kč

Huštěnovice 19 747 Kč Podolí 20 131 Kč Uherský Ostroh 101 035 Kč

Jalubí 34 429 Kč Polešovice 42 649 Kč Újezdec u Osvětiman 8 371 Kč

Jankovice 11 105 Kč Popovice 26 343 Kč Vážany 11 702 Kč

Kněžpole 33 401 Kč Salaš 7 985 Kč Velehrad 38 147 Kč

Kostelany nad Moravou 26 124 Kč Staré Město 154 045 Kč Zlámanec 10 608 Kč

Košíky 0 Kč Stříbrnice 10 480 Kč Zlechov 39 482 Kč

Kudlovice 25 820 Kč Sušice 16 000 Kč Celkem vykoledováno: 

2 060 659 KčKunovice 139 625 Kč Svárov 9 030 Kč

Děkujeme!!

Mše svaté o Velikonocích v kostele sv. Václava v Boršicích
Svatý týden:

• Květná neděle – Ježíšův vjezd do Jeruzaléma Mše svaté v 7.15 a 9.45 hodin.
• Zelený čtvrtek – den, kdy Pán Ježíš ustanovil eucharistii Příběh poslední večeře v 17.45 hodin.
  Mše svatá v 18.00 hodin.

• Velký pátek – den, kdy zemřel Ježíš Kristus DEN PŘÍSNÉHO PŮSTU
  Živá křížová cesta v 16.45 hodin.
  Velkopáteční obřady v 18.00 hodin.

• Bílá sobota – vigilií začíná slavnost Kristova vzkříšení Vigilie zmrtvýchvstání Páně ve 20.00 hodin. 

• Velikonoční neděle – Zmrtvýchvstání Páně Mše svaté v 7.15 a 9.45 hodin.

POŽEHNANÉ SVÁTKY VELIKONOČNÍ A RADOST ZE ZMRTVÝCHVSTALÉHO KRISTA VÁM PŘEJE            P. Anton Kasan

12. června bude 

peloton účastníků 

CHARITATIVNÍ 

TOUR NA KOLE 
projíždět i obcí Boršice.

Kolem 17. hodiny jsou zvá-
ni všichni sportovní nadšenci, 
kteří by se chtěli k pelotonu 
připojit a podpořit tak dobrou 
věc. 

Více na:

www.zivotprodeti.cz.

Z Boršic se pojede na Ne-
dakonice a celý peloton do-
jede do Kunovic, kde bude 
etapa ukončena programem 
pro děti.
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Petr Pavlínek drží Marii Ludvíčkovou (Tomášů), rok 1942, před horní 
školou

Rodina Tomášů s dědečkem Ludvíčkem, oslava sva-
tého přijímání

Ročník 1941, oslava plnoletosti
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Manželé Ludvíčkovi na svatbě u Bilíků v uli-
ci Bosna, květen 1960

Martin Tomášů, rok 1943
Sourozenci Trávníčkovi – František a Vác-
lav, rok 1961

Zleva: Marie Ludvíčková (Tomášů), Vlasta Šneková (Trávníčko-
vá), Libuše Šneková (Krpálková)

Svatební foto, rok 1964, manželé Tomášů, starší družička se 
starším mládencem (Marta Marečková (Brunclíková) a Josef 
Tomášů)
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Rodina Ludvíčkova Stařenky Ludvíčková a Tomášů u vnučky Marcely v Buchlovi-
cích

Ročník 1941 před horní školou, setkání čtyřicátníků
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Švagrové Stodůlkovy
Zleva: Barbora, Františka, 
Liduška (žila v Americe), 
Anežka, Josefa

Rodiče Marie a František Ludvíčkovi s dcerou 
Maruškou, rok 1942

Sestry Tomášů u Štolfů na svatbě v srpnu 1972

Zleva: Marie Tomášů, Jiřina Geržová, Antonie Klučková na plese v Medlo-
vicích
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Zpráva o činnosti Českého zahrádkářského svazu za rok 2013

Vážení spoluobčané,

ZO ČZS v Boršicích je organizace sdružující vinaře, zahrádkáře, milovníky přírody a přátele vína. Snaží se organizovat spo-
lečenské aktivity přispívající k udržení tradic našich předků ve vztahu k obdělávání půdy a pěstování kulturních plodin v naší 
obci. Zaměřuje se převážně na udržení tradice malovinařského pojetí pěstování révy vinné a výroby přírodních vín v prostředí 
rodinných vinařství.

Dovolte, abychom představili některé společenské akce, na kterých jsme se aktivně v uplynulém roce podíleli nebo je or-
ganizovali.

23. 2. 2013 se konala Výroční členská schůze, na níž bylo 
jako tradičně zhodnoceno působení a hospodaření základní 
organizace, zároveň jsme měli možnost ochutnat vzorky při-
nesených vín a v klidné atmosféře zhodnotit uplynulý ročník. 
Ing. Tománek nás obohatil krátkou zprávou o nových tren-
dech v oblasti pěstování interspecifických odrůd révy, které 
jsme pak mohli ochutnat. Přednáška byla doplněna degu-
stací těchto novošlechtění s detailním rozborem vlastností 
nových odrůd.

24. 3. 2013 se uskutečnila degustace k výstavě vín. Ve 22 
komisích hodnotilo 88 degustátorů předložené vzorky. Daří 
se nám zvát velmi dobré degustátory z celého okolí a většina 
předsedů komisí jsou vinařští odborníci z okolních obcí. Zá-
roveň chci potvrdit trend, který jsme si vytyčili v předchozích 
letech, a to zapojit co nejvíce mladou generaci, což se nám 
v roce 2013 podařilo. Naším dlouhodobým cílem je obsazovat 
všechna čtvrtá místa v komisích mladými či začínajícími vinaři 
z Boršic tak, aby získávali zkušenosti a mohli rozvíjet své de-
gustátorské dovednosti.  

31. 3. 2013  48. Velikonoční výstava vín v Boršicích. Vystaveno 
bylo 993 vzorků. Navštívilo ji 708 milovníků vína. Vše proběhlo 
tradičně s velkým nasazením organizátorů, vystoupila cimbá-
lová muzika Pentla a jako již po několikáté bylo možné ochut-
nat zabijačkové a zvěřinové speciality pana Peprny.

13. 4. 2013 zájezd do Golsu (Rakousko). Tentokrát jsme na-
vštívili Den otevřených sklepů v rakouské obci Gols nedaleko 
Neusiedlerského jezera. Je to oblast, kde se vyrábí hlavně pří-
rodně sladká vína. Na cestu se vydala společnost 40 vinařů 
z Boršic a okolních vesnic. Po příjezdu do Golsu nás čeka-
la nabídka více než 80 otevřených vinných sklepů či dvorů 
s nepřebernou paletou různých vzorků vín, které jsme mohli 
libovolně ochutnávat. 

27. 4. 2013 Na kolech vinohrady moravského Slovácka. 
Jako jednu ze zastávek na trase Muškátu moravského jsme 
připravili náš Zahrádkářský sklep. Turisté se pak na našem 
stanovišti mohli občerstvit a ochutnat několik vzorků vín. Akce 

byla velmi zdařilá a výsledkem jsou desítky spokojených ná-
vštěvníků z celé ČR, kteří měli možnost poznat okolí Boršic 
a navíc ochutnat naše vína. Do budoucna je možné vytvořit 
na základě zájmu vinařů v obci i další zastávky. Akce se koná 
pravidelně na jaře a na podzim, počet cyklistů je v desítkách 
až stovkách za jediný den.

8. 6. 2013 skupina 43 vinařů navštívila Národní salon vín Slo-
venské republiky v Pezinku. Po prohlídce historických prostor 
salonu jsme měli možnost ochutnat TOP 100 vín Slovenska. 
Kolekce vín byla velmi kvalitní a předpokládáme, že se nám 
podaří návštěvu naplánovat i v budoucnosti.

25. 8. 2013 putování po boršických vinicích. Ač nám poča-
sí moc nepřálo, celé putování nás vedle ing. Aloise Tománka 
provázel vinicemi déšť, tak byla přednáška velmi zajímavá. 
Zaměřil se na porovnání pěstování původních a nově vy-
šlechtěných odrůd, na růst a vývoj podsazovaných vinohradů 
a doporučení jak nejlépe řešit omlazení starých a prořídlých 
vinohradů. Představil nám jednotlivé odlišnosti odrůd pěsto-
vaných v našich vinicích právě v období dozrávání hroznů. 
Akce to byla velmi zdařilá, zúčastnilo se 30 vinařů.

7. 9. 2013 Slavnosti vína v Uherském Hradišti. Členové orga-
nizace zajišťovali obsluhu při prezentaci naší obce ve stánku 
s vínem, burčákem a drobným občerstvením. Zúčastnili jsme 
se též výstavy vín, která probíhala souběžně se slavnostmi.    

21. 9. 2013 jsme se aktivně zúčastnili 2. boršických burčáko-
vých slavností. Zajišťovali jsme stánky s burčákem a vínem, 
předváděli zpracování hroznů a jejich lisování – návštěvníci 
mohli ochutnat čerstvý hroznový mošt a zároveň byla připra-
vena výstavka plodů odrůd révy pěstovaných v Boršicích. Plo-
dy bylo možno ochutnat. 

8. 11. 2013 Svatomartinské chutnání vína. Tato již tradiční 
akce přilákala v tomto roce do kulturního domu 110 návštěvní-
ků, kteří měli možnost ochutnat 103 vzorků mladých vín. Byla 
to příležitost poprvé v takovém měřítku ochutnat mladá vína, 
porovnat technologie zpracování a sdílet své zkušenosti. 
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27. 12. 2013 proběhlo Svěcení vína. Víno posvětil otec Anton Ka-
san. Přineseno bylo 152 vzorků vína, zúčastnilo se 125 milovníků 
vína. I tento ročník probíhal v komorní atmosféře vánočních svát-
ků, kterou podpořil svou přítomností otec Anton. Před samotným 
svěcením proběhla v kostele mše za vinaře a zahrádkáře.

Během roku přispěla ZO ČZS na některé akce pořádané 
obcí či jinými zájmovými sdruženími vínem a věcnými příspěv-
ky do tomboly. Byly to: fašaňk, Slavnosti vína v Uherském 
Hradišti, hody s právem, Farní ples, Krojový ples, Rodičovský 
ples. Mimo organizace Výstavy vín v Boršicích zajišťují členo-
vé výboru sběr vzorků pro dalších 36 místních a oblastních 
výstav vín v širokém okolí. 

Na tomto místě chci poděkovat všem boršickým vinařům, 
kteří nám pomáhají při organizaci našich akcí, nebo přispívají 
svými vzorky k reprezentaci obce a naší organizace. Bez Vaší 
angažovanosti a spolupráce bychom to nedokázali!

Letos máme v naší organizaci další bronzovou medaili jako 
ocenění dlouholeté práce.

Toto významné ocenění je udělováno za příkladnou a dlou-
holetou práci oceněného pro 

ČSZ. Po loňském ocenění našeho tajemníka Zdeňka Buch-
tíka bronzovou medailí za dlouholetou práci pro organizaci 
získal toto celostátní ocenění i dlouholetý člen, bývalý před-
seda organizace a aktivní člen okresní vinařské komise pan 
Miroslav Matějek. 

Gratulujeme!

Chci Vám ještě připomenout již tradiční aktivitu, kterou jsme 
pro naše členy i pro širokou veřejnost připravili ve spolupráci 
s vedením obce před několika lety. Jedná se o zveřejňování 
výsledků výstav vín u nás i z okolních vesnic na internetových 
stránkách obce Boršice v sekci: zájmová sdružení – Český 
zahrádkářský svaz. Cílem projektu je archivace a přehledná 
prezentace výsledků výstav vín z Boršic a zároveň i z okolních 
vesnic a měst. Vše je umísťováno na jednom místě a slouží 
k jednodušší komunikaci výsledků a získávání informací o jed-
notlivých výstavách.

Co nás čeká v roce 2014?
13. 4. 2014 proběhne degustace na výstavu vín – zde opět 
apeluji na mladé a začínající vinaře, počítáme s nimi do hod-
notících komisí. 

20. 4. 2014 pak samotná Velikonoční výstava vín. Letos již 49. 
ročník. Všechny spoluobčany co nejsrdečněji zveme. Tradiční 
boršická velikonoční výstava je totiž jednou z největších vý-
stav vín v regionu Zlínského kraje a nabízí možnost ochutnat 
velmi širokou paletu vzorků většiny odrůd révy vinné pěstova-
ných na Moravě.

V sobotu 26. 4. 2014 se zapojujeme do akce „Na kolech vino-
hrady“. Zastávka u Zahrádkářského sklepa na trase Muškátu 
moravského bude reprezentovat naši obec a vinaře. K ochut-
nání budou připravena vína místních vinařů.

Na konci srpna pak plánujeme opět putování po našich 
vinicích se zaměřením na rozlišování jednotlivých odrůd révy 
dle ampelografických znaků. Termíny a detailní informace bu-
dou včas zveřejněny. 

Zúčastníme se 3. boršických burčákových slavností. 

Připravujeme též tradiční akce na podzim a v zimě. Pro-
běhnou v pravidelných termínech, a to akce Svatomartinské 
chutnání vín 14. 11. 2014 a Svěcení vína 27. 12. 2014.

Závěrem mně dovolte poděkovat vedení obce za podporu 
a výbornou spolupráci, všem vinařům a zahrádkářům za jejich 
každodenní práci na zvelebování svého okolí a udržování tra-
dic zahrádkaření na Slovácku a v neposlední řadě též mým ko-
legům - členům výboru základní organizace za aktivitu, nadšení 
a nasazení, se kterým přistupují ke všem úkolům a činnostem 
spojeným s organizací našich akcí a zajišťování sběru a distri-
buce vzorků na jednotlivé výstavy. 

Všem přeji hodně zdraví a úspěchů při zahrádkaření 
v roce 2014.

 Libor Vranka, předseda ZO ČZS
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Klíště
Klíšťata pře-

nášejí především 
dvě nemoci, kte-
ré není radno 
podceňovat. Jedná se o klíšťovou en-
cefalitidu (proti ní existuje očkovací lát-
ka) a lymskou borreliózu. Míra nakažení 
klíšťat je různá, závisí na jednotlivých 
regionech.

Jejich útočiště

Klíšťat existuje mnoho druhů, ale 
u nás je nejrozšířenější klíště obecné. 
Klíště jako parazit potřebuje ke svému 
životu krev. Klíšťata číhají na svou kořist 
v trávě, na keřích – nejčastěji v nadmoř-
ské výšce do 800 metrů. Klíšťata milují 
vlhkost vzduchu, která je pro ně nejide-
álnější ve výšce do jednoho metru nad 
zemí, proto se vyskytují spíše v níže po-
ložené vegetaci. 

Vyhledání svého hosti-

tele
Pokud nejste dostatečně vyzbro-

jeni proti klíšťatům, můžete pocítit na 
své kůži kusadla (tzv. čelistní makadla) 
klíštěte, ale zpravidla až v okamžiku po 
zavrtávání. Klíště vyhledá svého hosti-
tele pomocí předních párů končetin. Ty 
jsou totiž citlivé na teplo. Klíště si vybírá 
ke svému přisátí místa na těle s tenkou 
kůží, kde se nestřetává kůže s oděvem 
a my nemáme možnost jen tak na dané 
místo dosáhnout. Klíště zpočátku necítí-

me proto, že do ranky vpouští své sliny, 
aby se krev nesrážela a klíště tak mohlo 
hodovat delší dobu. Teprve za nějakou 
chvíli je možné cítit svědění či mírné pá-
lení, které nás dovede k místu, kde se 
klíště přisálo. 

Odstranění klíštěte
Dnes se  doporučuje viklavý způ-

sob odstranění klíštěte, protože metoda 
otáčení nemá své opodstatnění. Také 
zakápnutí olejem nebo mastí klíště sice 
zadusí, ale zároveň klíště vyvrhne obsah 
střev i s potenciální nákazou do rány. 
Nově se doporučuje na místo přisáté-
ho klíštěte použít roztok mýdlové vody 
a teprve až po vytáhnutí klíštěte dezin-
fekční prostředek – peroxid, ajatin, jo-
dovou tinkturu, alkohol. Klíště uchopte 
pomocí tupé pinzety opatrně co nejblíže 
k pokožce. Na klíště v žádném případě 
nesmíte sahat holýma rukama, protože 
výkaly klíštěte vás mohou infikovat (i 
přes neporušenou pokožku). Klíště vik-
láním do stran opatrně odstraňte a ran-
ku dezinfikujte.   

Podceňování klíštěte
Klíšťata přenášejí především dvě 

nemoci, které není radno podceňovat. 
Jedná se o klíšťovou encefalitidu (proti 
ní existuje očkovací látka) a lymskou bo-
rreliózu. Míra nakažení klíšťat je různá, 
závisí na jednotlivých regionech. V mís-
tech s vysokým výskytem nakažených 
klíšťat, je dobré nechat se preventivně 
očkovat. Klíště co nejdříve odstraňte, 

abyste minimalizovali možnost naka-
žení. Místo po vytaženém klíštěti ještě 
několik dnů kontrolujte, zda se náhodou 
neobjevilo zčervenání, otok, či jestli se 
nevyskytuje v místě vpichu bělavé za-
barvení. Nepodceňujete ani horečku 
nebo jiné neobvyklé příznaky. V tako-
vých případech navštivte lékaře. 

Správné oblečení
Před návštěvou přírody se doporu-

čuje vyzbrojit se oděvem s dlouhými 
nohavicemi a rukávy. Vyplatí se také vy-
soké boty a dlouhé ponožky. Na světlej-
ším oděvu můžete také pohledem lépe 
kontrolovat lezoucí klíšťata a odstranit je 
zavčasu. Oděv i kůži byste měli ošetřit 
repelentem odpuzujícím hmyz a klíšťa-
ta. Klíšťata také odpuzuje pach vitamínů 
skupiny B. Po procházce se nezapo-
meňte prohlédnout. Před klíšťovou en-
cefalitidou zůstává stále nejlepší ochra-
nou očkování. 

Oblast výskytu
Nejznámější endemické oblasti jsou 

v jižních Čechách podél řek Vltavy 
a Malše, oblast přehrad Lipno, Orlík, 
Slapy, poříčí Berounky a Sázavy, pře-
hrady ve Slezsku a u Brna. Mezi další 
známé oblasti patří severní částí okresů 
Bruntál a Opava. Nejvíce případů za-
sažení klíšťovou encefalitidou pochází 
z jižních Čech, nicméně možnost naka-
žení je prakticky kdekoliv. 

Zdroj: www.orbi.cz
Mgr. Petra Dostálová 

Sociální komise informuje

Dětský folklorní soubor Pentlička 
slaví letos 

20. výročí svého založení.

Při této příležitosti si vás dovolujeme pozvat 
na premiérový pořad, 

který se uskuteční 14. 6. 2014 v 18.30 hodin 

v Kulturním domě v Boršicích.

Všechny vás srdečně zveme a těšíme se na vás. 
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Jak nespadnout do pasti - předváděcí akce
Každý, kdo dokáže dodržovat ná-

sledující zásady chování, má velkou 
šanci, že nerozmnoží řady seniorů (a 
nejenom jich) poškozených nekalý-
mi obchodními praktikami.

NEMÁM ZÁJEM. Jediným oprav-
du účinným způsobem prevence je 
na podobné nabídky nereagovat, zva-
cí letáčky ihned házet do koše a na 
osobní, telefonické či mailové nabídky 
odpovídat slušným, leč kategorickým 
„Nemám zájem“.

Zvláště v případě předváděcích 
akcí je třeba si uvědomit, že dárky za 
účast, pronájem sálu, dopravu a dal-
ší náklady spojené s jejím pořádáním 
musí někdo zaplatit. A tím, kdo je platí, 
je vždycky kupující. Nejen proto jsou 
také výrobky nabízené na předvádě-
cích akcích mnohonásobně dražší než 
stejné či obdobné v klasických či inter-
netových obchodech.

BRZDA. Jestliže se ale přece jen 
z jakéhokoliv důvodu rozhodnete po-
dobné akce zúčastnit, pak doporu-
čujeme požádat o doprovod někoho 
z přátel či příbuzných, kteří vás doká-
žou nejen zavčasu „přibrzdit“, ale mo-
hou vám také následně dosvědčit způ-
sob jednání a postupy prodávajících 
v případě, že vznikne podezření z po-
užívání nekalých obchodních praktik. 
K těm patří nejčastěji různé „výhry zbo-
ží v řádech desetitisíců korun“, které 
jsou ovšem podmíněny zakoupením 
některého z nabízených výrobků.

ČTĚTE. Pokud vás přes všechna 
varování prodávající přesvědčí k uza-
vření smlouvy, přečtěte si před podpi-
sem, co podepisujete.

Co nedokážete přečíst, nepodepi-
sujte!

Nedá vám prodávající dostatek 
času na přečtení, nepodepisujte!

V žádném případě pak nepodepi-
sujte formuláře, které nejsou vůbec vy-
plněné, nebo jsou vyplněné jen zčásti!

Spoléhat se pouze na informace 
sdělené přímo prodávajícím se již vy-
mstilo mnoha spotřebitelům, zvláště 
v případech, kdy je prodávající oddělí 
od ostatních účastníků prodejní akce 
a tak přijdou o možnost jejich svědec-
tví.

LIST PO LISTU. Při podepisování 
dokladů souvisejících s uzavíranou 
smlouvou trvejte vždy na samostatném 
předkládání každého podepisovaného 
listu. Jen tak můžete zabránit časté 
praxi, kdy mezi na sebe naskládanými 
papíry podepisujete vedle kupní 
smlouvy ještě například nevýhodnou 
úvěrovou smlouvu či nepravdivé 
potvrzení, že jste si prodávajícího 
pozvali za účelem objednávky. Vždyť 
stejným způsobem byste nevědomky 
mohli podepsat dokonce směnku či 
smlouvu na vaši nemovitost.

POZOR NA POZVÁNÍ. Uvidíte-li na 
jakémkoliv podepisovaném dokladu 
větu v tom smyslu, že jste si prodáva-
jícího „pozvali“, tento doklad nepode-
pisujte, dokud prodávající uvedenou 
větu na originálu i všech kopiích ne-
vyškrtne. Jinak se s velkou pravděpo-
dobností zbavujete možnosti odstoupit 
od smlouvy bez udání důvodu a bez 
jakékoliv sankce v zákonem stanovené 
14denní lhůtě.

ČAS. Od spotřebitelské smlouvy 
uzavřené prostřednictvím komunikač-
ních prostředků na dálku (např. pro-
střednictvím internetu, teleshoppingu, 
zásilkových katalogů apod.) nebo 

mimo prostory obvyklé k podnikání do-
davatele (předváděcí akce, podomní 
či pochůzkový prodej) lze odstoupit 
v případě, že jste si výslovně nesjed-
nali návštěvu dodavatele za účelem 
objednávky, bez udání důvodu a bez 
jakékoliv sankce v zákonem stanovené 
14denní lhůtě.

Odstoupení musí být vždy písemné 
a musí být prodávajícímu doručeno 
před uplynutím uvedené lhůty, proto 
je třeba řešit odstoupení od smlouvy 
co nejrychleji. Následně je nezbytné 
odeslat prodávajícímu i předané zboží 
– a to veškeré zboží uvedené na kupní 
smlouvě, včetně zboží deklarovaného 
zdarma jako dárky či výhry. To platí 
i pro tzv. „klientské karty“.

ÚVĚR. V případě, že na úhradu za-
koupeného zboží byla uzavřena rovněž 
úvěrová smlouva, je nezbytné informo-
vat o odstoupení od kupní smlouvy 
v zákonem stanovené 14denní lhůtě 
rovněž poskytovatele tohoto spotře-
bitelského úvěru. Veškerou korespon-
denci související s odstoupením od 
smlouvy je vhodné řešit doporučeným 
dopisem s dodejkou.

Ani bezproblémové odstoupení od 
smlouvy není pro spotřebitele zcela zdar-
ma. Jeho povinností je totiž zboží řádně 
připravit pro bezproblémovou přepravu 
zpět prodávajícímu, odeslat – a veškeré 
s tím spojené náklady také v plném roz-
sahu uhradit, což nebývá zrovna levná 
záležitost. Navíc nejsou ojedinělé přípa-
dy, kdy prodávající sice odstoupení od 
smlouvy akceptuje, zaplacenou částku 
však v zákonem stanovené 30denní lhů-
tě nevrátí a končí v insolvenci. Spotřebi-
tel v takových případech většinou přichá-
zí jak o peníze, tak o zboží.

Zdeněk Krul (časopis dTest) 

Obec Boršice a Letecký klub Boršice pořádají

VELKÝ LETECKÝ DEN 

BORŠICE
SOBOTA 9. SRPNA 2014

- Ukázky mnoha letadel
- Vyhlídkové lety
- Vzlet horkovzdušného balonu
- Doprovodný program pro děti
- Občerstvení zajištěno
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 ■Milane, co tě vedlo k tomu, abys 
začal psát knihu o boršických 
památkách?

Na to je dost obtížné krátce od-
povědět. V mládí jsem vlastně neměl 
zvlášť výrazný vztah k historii. To se 
změnilo zhruba před deseti až patnácti 
lety. Tehdy se mi při četbě pětidílné 
řady knih „Chřiby záhadné a mytické“ 
otevřel úžasný svět dosud málo zmapo-
vané problematiky regionální historie. 
Probuzený zájem mě časem přivedl až 
k Historické společnosti Starý Velehrad, 
kde jsem se seznámil se skvělými lidmi 
– historikem profesorem Miloslavem 
Pojslem, Jiřím Jilíkem, Bořkem Žižlav-
ským a mnoha dalšími. A mé psaní 
knih? Knižní prvotinou nebyla publikace 
o Boršicích, ale o zámku v nedalekém 
Ořechově. Vznikla na popud majitele 
zámku, který ho celý opravil a chtěl tak 
trochu opomíjenou stavební památku 
tímto způsobem zviditelnit.

 ■ Kdo ti stál po boku při zrodu ná-
padu napsat knihu o památkách 
naší obce?

Vlastně nikdo. Od začátku to byla 
moje zcela samostatná linie, nápad, 
touha. Jistou inspiraci jsem nalezl v mo-
nografii „Vyprávění o křížích, sochách 
a božích mukách v Buchlovicích“, jejímž 
autorem je Bořek Žižlavský. Tak jsem si 
řekl – proč nepřipravit podobnou pub-
likaci i o své rodné obci? Naše vesnice 
má hodně zajímavých památek, i když 
bohužel tak trochu opomíjených.

 ■ Kdo tě v tvé iniciativě nadále 
podporoval?

Jakmile jsem si začal shromažďovat 
informace, materiály se ke mně jen 
hrnuly. Zjistil jsem, že je kolem mě plno 
vstřícných lidí, kteří mému nápadu fan-
dí: na prvním místě pan farář P. Anton 
Kasan, dále pan starosta Roman Jílek 
a zastupitelé obce Boršice, členové 
Historické společnosti, zaměstnanci 
Slováckého muzea, Archeologického 
ústavu AV ČR a spousta dalších. Všem 
jsem nesmírně vděčný.

 ■ Jak dlouho ti trvalo shromažďová-
ní materiálů a psaní?

O něco více než jeden rok. Začal 
jsem v létě 2012 – to jsem chodil po Bor-
šicích a fotil si všechny kříže, kapličky, 

kostel, domky a jiné památky. K někte-
rým jsem musel kvůli hledání vhodného 
světla i třikrát. Postupně jsem sbíral 
informace a pomalu začal psát. A na 
podzim roku 2013 byla kniha hotová.

 ■ Jaké překážky jsi musel během 
tvorby knihy překonávat?

Jistým problémem bylo například 
to, že různé zdroje někdy poskytovaly 
zcela protichůdné informace. Takže 
jsem musel získaná data ověřovat, 
kontrolovat, někdy i navrhnout prav-
děpodobnou variantu. Nebo se mi 
podařilo získat velmi zajímavá data 

o boršické farnosti z roku 1806. Tedy 
– údajně velmi zajímavá. Bohužel je 
tehdy P. Ioannus Brhel psal ručně, 
latinsky a kurentem (německá obdoba 
novogotického kurzívního písma), tedy 
jinými slovy – i pro odborníka na hranici 
čitelnosti. Nebo jsem při tom shromaž-
ďování podkladů zjistil, že o Boršicích 
nekolují téměř žádné pověsti. Ne že by 
neexistovaly, spíše je pro naši generaci 
v minulosti nikdo nezaznamenal.

 ■ Byly práce na knize a vydání pře-
dem nějak načasované?

Ano. Stanovil jsem si konkrétní data, 
do kdy ji musím mít dopsanou, kdy 
bude hotová sazba a následně proběh-
ne tisk. Veřejnosti se pak měla předsta-
vit na slovácké hody – to je doba, kdy 
se schází rodina, do obce se sjíždějí 
rodáci, vzpomínají na časy minulé… 

A vyšlo to, kniha se poprvé objevila 
v prodeji právě na loňské hodové 
zábavě.

 ■ Jaké máš plány do budoucna?

V současné době pracuji na další, 
zcela samostatné publikaci o Borši-
cích. Zatímco první kniha pojednávala 
o stavebních památkách a archeolo-
gických nálezech, v této se bude psát 
především o lidech – kněžských a ře-
holních osobnostech Boršic. Čtenáři 
se seznámí s mnohdy dramatickými 
osudy bývalých boršických duchovních 
správců, kooperátorů nebo boršických 
rodáků, kteří zvolili kněžský či řeholní 
život. Často kvůli autenticitě cituji, vše je 
doplněno humornými či naopak pouč-
nými historkami a bude tam uveřejněno 
mnoho zajímavých archivních fotografií. 
Pomalu také připravuji druhé, rozšířené 
vydání knihy o boršických památkách. 
Stále totiž objevuji nové informace, 
navíc některé události se teprve stanou. 
Snad můžu prozradit, že v Boršicích 
bude zanedlouho stát nová socha 
Panny Marie, chystají se další průzku-
my v kostele nebo se plánuje zřízení 
malého farního muzea. Tato kniha by 
však měla vyjít až s odstupem několika 
let. Někdy v budoucnu bych také rád 
podrobněji zmapoval události v naší 
obci v období 1. a 2. světové války.

Takže se čtenáři mají opět na co 
těšit, dokonce se mohou i na tvorbě 
nové knihy podílet. Kdyby někdo z ob-
čanů znal nějaké zajímavosti, pověsti 
a historky o historii Boršic, kam ti je 
může posílat?

Pamětníci se mi mohou ozvat buď 
prostřednictvím telefonu 603 487 403 
nebo e-mailu borsicke.pamatky@
seznam.cz. Případně se mohou zastavit 
i u mě doma, na Podevsí č. 328. A když 
s sebou přinesou i staré fotografie, do-
kumenty apod. k zapůjčení, budu jim za 
to vděčný a také knihy budou bohatší.

Milane, děkuji ti za rozhovor. Přeji ti 
hodně elánu a inspirace do další práce.

A já bych chtěl ještě na závěr po-
děkovat všem lidem, kteří mi pomáhali 
a podporovali mě. Děkuji zejména své 
rodině, panu faráři P. Antonu Kasanovi, 
panu starostovi Romanu Jílkovi a všem 
boršickým zastupitelům a členům His-
torické společnosti Starý Velehrad.

Autorovy myšlenky zaznamenala 
Věra Hanáková

Rozhovor  s autorem knihy o Boršicích
Koncem loňského roku vydal Obecní úřad Boršice knihu „Boršice – památky na časy 

minulé“ (viz Zpravodaj č. 3/2013). Za dlouhých zimních večerů jsem se sešla s autorem 
této knihy, panem Milanem Železníkem ml., abych mu položila několik otázek.
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   Akce ve schůzkách...
Pokaždé píši příspěvek z nějakého výletu, ale tentokrát 

jsem se rozhodla, že napíši o náplních ve schůzkách, které 
se konají každou středu v 16 hodin na dolní škole. Zde máme 
malou klubovnu, která je spojená s družinou. Klubovnička je 
malá, ale nám stačí a jsme rádi, že se máme kde scházet, hrát 
hry, učit se o přírodě, povídat si, zpívat a občas něco vytvořit.

Na vánoční besídce jsme si letos naložili krásné hry, zasla-
la nám je naše asociace a jmenují se Hravé krabice. Děti jsou 
z nich nadšené, každou schůzku si nějakou z her vybereme a 
ještě jsme se nedostali ke všem. Nejvíce je zatím oblíbená hra 
s názvem Ťukaná. Rozloží se překážky ze dřeva, jako je napří-
klad červotočí cestička, nebo berany duc, a pomocí koule a 
kladívka se snažíte jako na minigolfu získat co nejvíce bodů. V 
této hře se nejvíce zatím daří Ondrovi Horskému.

Také jsou zde obsaženy stolní hry - Tlamičky, což je pexeso 
a jak název napovídá, místo krásných obrázků hledáte stejné 
ksichtíky, které mají ještě více zajímavé názvy. Mezi dětmi se 

ujala hra Nervičky, ve které excelovala tentokráte Venďa. Jsou 
tu zkrátka hry na paměť, pro zábavu, pro kluky, pro holky, pro 
všechny... Bitva lodí, čísla, Mezi hořci, Fištroniáda a spousta 
dalších, ke kterým se určitě časem dostaneme.

Jinak je před námi v nejbližší době sběr odpadků ke Dni 
Země, tak snad nám bude přát počasí a trošku naší přírodě 
pomůžeme.

V květnu se chystáme na výlet do Ostravy, kde navštívíme 
ZOO a jiné zajímavosti. V červnu nás čeká rozloučení na va-
goně, ale tím turisťák nekončí, tím ukončujeme jen školní rok. 
Přes prázdniny budeme podnikat pěší a cyklovýlety a určitě 
navštívíme i naši základnu Vosí hnízdo.

No a v září začínáme nanovo. Tak snad přibudou nové děti 
a s nimi přijdou nové nápady, nové výlety, nové zážitky. Bude-
me se na vás těšit.

  Sepsala Helča

  TOM Kamzík

STEZKY PRO MOBILNÍ TELEFONY
aneb informace k zajímavým místům, kterými procházíte v Chřibech

Možná jste si už v přírodě všimli nově umístěných zelených podélných tabulek – QR kódů či 
tzv. tagglistů, které zpracovalo Vzdělávací a informační středisko Bílé Karpaty, o. p. s., (VIS) v rámci 
projektu On-line informační systém v Chřibech, financovaného Ministerstvem pro místní rozvoj ČR. 
Autory textů a fotografií celkem 150 chřibských zastavení jsou členové Expedice Chřiby (Jiří Blaha, 
ing. Jaroslav Hrabec, Bořek Žižlavský a PaedDr. Jiří Jilík).

Nový systém stezek je určen všem, kteří využívají stále oblíbenější moderní informační techno-
logie. U čtení QR kódu je třeba mobilní telefon s fotoaparátem a s připojením k internetu. U off-line 
kódu pak mobilní telefon s fotoaparátem se staženým programem na čtení kódů. Aktuální seznam 
stezek v celé ČR najdete na stránkách www.taggmanager.cz nebo www.dohaje.cz.

„Jen ten, kdo má pro strach uděláno, vydá se s námi do nitra Chřibů k hradbám Buchlova, na 
kterých se čas od času objevuje černá paní. Cestou projdeme podél valů hradisek, přes mohylová 
pole, kolem opuštěných kaplí a skalních měst – vstříc záhadám!“ píše se v průvodní informační 
skládance nových chřibských cest, kterou můžete získat např. v boršické knihovně.

VIS Bílé Karpaty, o. p. s.
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Začátkem ledna jsme měli schůzku s důvěrníky, kde jsme 
plánovali aktivity na rok 2013. V únoru jsme uspořádali spor-
tovní odpoledne v Bowling Centru Zlechov, kde jsme se zdo-
konalovali ve hře a připravovali se na budoucí turnaje. Měsíc 
březen byl jako každý rok věnován výroční členské schůzi, 
kde jste se mohli dobře pobavit, najíst a hlavně se seznámit s 
plánovanými pobyty.

Členové na  výroční schůzi

Mezi první takové pobyty patřil zájezd do Maďarska, který 
se uskutečnil v dubnu, ale bohužel se ho zúčastnilo pouze 
28 členů základní organizace, a tak se autobus musel dopl-
nit občany z okolních obcí. Počasí nám vyšlo, a tak jsme se 
vraceli spokojeni. Květen akcemi pro naše členy nešetřil, pro-
běhly dva ozdravné pobyty v Piešťanech v hotelu Odevák, a 
to na čtyři a sedm dnů. Tento pobyt byl zaměřen na postižené 
chorobami pohybového ústrojí a diabetem. Dále se pořádal 
zájezd na Sv. Hostýn, všech 46 členů bylo spokojeno, jediné, 
co je zklamalo, bylo chladné a vlezlé počasí. Koncem května a 
začátkem června se pořádal ozdravný a poznávací pobyt pro 
ozdravení respiriky a vertebrogenního syndromu v jižní Itálii s 
návštěvou Říma, Pompejí, Vesuvu a samozřejmě s pobytem u 
moře. Tohoto ozdravného pobytu se zúčastnilo 16 členů naší 
organizace, dovolím si za tyto účastníky tvrdit, že pobyt byl 
velmi zdařilý, protože například počasí nám bylo velice naklo-

něno. Také červen a červenec byl pobyty doslova nabitý, jeli-
kož se konaly ozdravné pobyty v Ludvíkově pod Pradědem. 
Zde již máme dobré zázemí a užíváme si hezkého prostředí a 
čistého ovzduší. Červenec byl věnován novému nápadu, a to 
pobytu s názvem Senioři s vnoučaty, kdy i tento pobyt byl plný 
zážitků, jak pro naše prarodiče, tak také pro jejich vnoučata. 
Dle mého názoru si s vnoučaty užili pěkného prostředí v hote-
lu Koliba a krás Jeseníků. 

Srpen oživil zájezd do blízkého a nového výstaviště v Kro-
měříži, a to konkrétně na prodejní výstavu Floria. Specializací 
výstavy byla výstava mečíků, kde vystavené druhy hrály vše-
mi barvami, dále zde byly vystaveny růže, lilie a kaktusy. Na 
výstavě byla nabídka zahradní techniky, zahradního nábytku, 
skalniček, stromků, zkrátka vše pro kutily a zahradníky. Všem 
zúčastněným se tato výstava v novém areálu moc líbila, již 
teď se zajisté těší na nové trendy v dalším roce. Pěkné záři-
jové slunečné odpoledne jsme strávili za hojné účasti našich 
členů posezením a opékáním špekáčků v areálu letního kina 
v „Paču baru“, kde jsme si pochutnali, pobavili se a strávili 
příjemné odpoledne.

Opékání špekáčků v Paču baru

Hodnocení činnosti Základní organizace SPCCH Boršice v roce 2013

Prohlídka Vatikánu
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Koncem září se konal týdenní ozdravný pobyt spojený s turis-
tikou v Ludvíkově (v Jeseníkách). Zde jako vždy byli všichni spo-
kojeni, dokonce nám přálo štěstí při hledání hřibů, takže houbaři 
si přišli na své a domů si odvezli nejen zážitky, ale i své nálezy. 

V říjnu pořádal Okresní svaz SPCCH čtyřdenní a sedmi-
denní pobyt v lázních Piešťany. Tady si členové užívali léčeb-
ných procedur, pěkného lázeňského prostředí a určitě zde 
také dobili energii do dalších úspěšných dnů. V tomto měsíci 
tradičně proběhl Týden svazu postižených civilizačními choro-
bami, kdy jsme se zúčastnili okresní akce - turnaje v kuželkách 
v Hluku o putovní Pohár starosty města Hluk, které tento turnaj 
dotuje. V turnaji jsme bohužel neobhájili vítězství z minulého 
roku, ale skončili jsme na pěkném bronzovém místě.

Termály v Maďarsku

Podzimní sezónu jsme ukončili zájezdem do termálních 
lázní v Maďarsku, kde si účastníci užívali celý den teplých 
pramenů. V prosinci byla uskutečněna přednáška s besedou 
zaměřenou na pohybový aparát a využívání bylin v běžném 
životě s poradenstvím, jak tyto byliny užívat. K Vánocům jsme 
předali našim členům malý dárek a přání do nového roku. Na 
konci roku požádaly o uvolnění ze zdravotních či osobních dů-
vodů tyto členky výboru: paní Božena Taťáková, Věra Vávrová, 
Ludmila Dostálová, Marie Valentová. Proto jim děkujeme za 
obětavou a poctivou práci, kterou pro organizaci vykonávaly. 
Nedílnou součástí naší činnosti jsou sponzoři a pomoc obec-
ního úřadu. 

Výroční členská schůze SPCCH Boršice

Také učitelky s dětmi z mateřské školy pro výroční člen-
skou schůzi vždy připraví krásné vystoupení, za což jim Re-
publikový výbor Svazu postižených civilizačními chorobami v 
ČR, z. s., udělil poděkování za dlouholetou a významnou prá-
ci pro zdravotně postižené občany. V neposlední řadě bych 
chtěl poděkovat všem, kteří pro naši organizaci, anebo pro 
naši členskou schůzi vykonali jakoukoliv činnost. Chtěl bych 
poděkovat také starostovi obce, obecnímu úřadu, sponzorům 
a členům základní organizace za dary do tomboly.

V letošním roce výbor SPCCH Boršice připravil zajímavý 
program. Ozdravné pobyty v Piešťanech, v Ludvíkově v Jese-
níkách. Pobytově-poznávací zájezd do Itálie s ubytováním u 
moře. Zájezdy do termálních lázní v Maďarsku, dále do Čech 
pod Kosířem a v Týdnu SPCCH zdravotní přednášku o byli-
nách a jejich využití. Dalšími akcemi budou sportovní odpole-
dne, bowling a procházky po okolí za krásami Chřibů. Bude-
me rádi, když se naši členové budou nabízených akcí hojně 
účastnit. 

Prarodiče s vnoučaty v Ludvíkově -Jeseníky

Odpočinek na Kolibě v Ludvíkově    

Bowling ve Zlechově

Závěrem chceme všem členům a občanům popřát hezké 
prožití velikonočních svátků.

Za výbor předseda SPCCH Ladislav Hamřík
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Babinec ... putování

Přestože jsme s Babincem započaly nový rok, pro úplnost 
toho loňského nemohu opomenout naše dvě poslední akce.

Dne 6. 12. 2013 jsme navštívily Kroměříž - Floriu, kde se 
uskutečnil druhý ročník výstavy betlémů. Dominantou byl dře-
věný betlém se sochami v životní velikosti nám již známého 
řezbáře Jiřího Halouzky z Jiříkova. Raritou je, že většina figur 
je vytesána z jednoho kusu dřeva. 

Po prohlídce jsme se přesunuly do muzea ve městě na 
výstavu Křehká krása. Bylo zde vystaveno na 

3 000 vánočních ozdob a 40 betlémů. Některé ukázky sta-
rých ozdob máme i my ještě doma. Při této příležitosti jsme 
navštívily i restaurátorskou dílnu, kde právě opravovali  starý 
poničený hasičský prapor z konce 18. století. Práce vyžaduje 
znalost, zručnost a hlavně trpělivost.

Poslední akcí bylo 27. 12. 2013 „Poděkování horám“, již 
tradiční vycházka do přírody. Tentokrát to bylo kolem přehrady 
se zastávkou v penzionu Nad Přehradou.

Naše putování bude pokračovat i v letošním roce. Nezdá 
se nám to, ale je to již pět let, co se skupinka šesti žen vydala 
na první vycházku do Tučap ke kapličce. Teprve při prohlídce 
fotografií si uvědomíme, kde jsme všude byly, co jsme viděly a 
kam bychom samy určitě nikdy nejely. 

Letošní rok jsme započaly schůzkou  u Libora na Troskách, 
abychom naplánovaly další akce.

V lednu jsme začaly studenou kuchyní, ukázky si pro nás 
připravila Marie Veverková. Předváděla nám roládu špenáto-
vou, bůčkovou, v srnčím hřbetu, salámové trojúhelníčky a pl-
něná rajčata. Akce se vydařila a Marii děkujeme za ukázky a 
příjemné odpoledne.

Dne 6. 2. 2014 jsme si vyšly do Polešovic, na rozhlednu 
Floriánka. Cestu jsme zahájily na cyklostezce a pokračova-
ly kolem Tučap k rozhledně. O ní víme, že byla postavena v 
roce 2013, je 20 metrů vysoká a vyhlídka se nachází ve výšce 
18 metrů, kam jsme musely vyšlapat 80 schodů. Z výšky 349 
metrů nad mořem se nabízel pěkný výhled na Chřiby, Bílé Kar-
paty a celý Dolnomoravský úval. Městys Polešovice uvádí, že 
název  Floriánka je podle poslední odrůdy vinné révy, kterou 
vyšlechtil ing. Václav Křivánek. 

Dne 20. 2. 2014 pořádal obecní úřad akci s názvem „Vese-
lá je dědina“. Vypravěč, pan Václav Hučík, připravil příjemné 
posezení, které svým vyprávěním nejvíce obohatil pan Cyril 
Trávníček. A nutno říct, že ve věku 90 let je jeho paměť obdi-
vuhodná. 
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Příjemné počasí nám umožňuje vyjížďky na kolech. První 
se uskutečnila dne 6. 3. 2014 na Smraďavku, kde se kona-
la prohlídka Lázeňského domu. Manželé Krystýnkovi na nás 
už čekali. Jedná se o rodinný penzion, který je v sousedství 
Lázní Leopoldov. Lázeňský dům je  v provozu od roku 1999, 
ubytování je hotelového typu, ve dvou- až čtyřlůžkových po-
kojích. Každý pokoj má vlastní sociální zařízení a TV. Kapacita 
je 35 osob. Hostům je k dispozici denní bar, solárium, pěkný 
vyhřívaný bazén s protiproudem a vířivkou. Další z možností 
je ubytování v turistické ubytovně, kapacita je 27 lůžek. Je zde 
k dispozici společenská místnost, kuchyň a sociální zařízení. 

Neméně zajímavé jsou i apartmány pro rodinnou rekreaci 
s možností přistýlky, vybavená kuchyň, barevný televizor, so-
ciální zařízení je k dispozici. 

Prostředí na nás udělalo dobrý dojem a děkujeme manže-
lům Krystýnkovým za čas, který nám věnovali.

Ve čtvrtek 20. 3. 2014 nám počasí přálo, proto jsme se vy-
daly za poznáním  po naší vesnici. Inspirací nám byla knížka 
pana Milana Železníka:  Boršice - památky na časy minulé.

První zastávkou byla socha sv. Antonína Paduánského na 
schodech ke kostelu, následoval misijní kříž, návštěva hřbito-
va - zastavení u památníku vojákům z boršické farnosti pad-
lým v 1. světové válce, památník rumunským vojákům padlým  
ve 2. světové válce, nový kříž a starý kříž před smuteční síní 
na hřbitově. Nad hřbitovem jsme se zastavily u sochy Pan-
ny Marie Neposkvrněného početí a dále směřovaly ke čtyřem 
kapličkám v Radovanech. Putování jsme zakončily u kříže 
zbořeného dolního mlýna. Vycházka byla velmi zajímavá, z 
knížky jsme se dozvěděly o historii každé naší památky, a jeli-
kož nám skýtá další možnosti a tipy na vycházky, určitě ji ještě 
využijeme. 

  Marie Lukůvková
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Karneval ve volnočasovém sportovním centru
Dne 18. 1. 2014 pořádalo volnočasové sportovní cent-

rum historicky první dětský karneval.  Jednalo se o Kouzelný 
karneval s oblíbeným kouzelníkem Jirkou Hadašem a jeho 
týmem. Byť si pro nás kouzelník připravil karneval s námoř-
nickou tematikou, k vidění byly kostýmy všech možných po-
hádkových postav, zvířátek, kašpárků atp. Na dvě stovky dětí 
a dospělých se mohly zapojit nejen do kouzlení, přetahování 
lanem či chytání rybiček, ale také si nechat něco pěkného 
namalovat na obličej nebo se občerstvit nápojem Ovocňák a 
cukrovou vatou. 

Akce byla opravdu vydařená. Usměvavé a spokojené děti 
odcházely s dárečky v podobě časopisu Sluníčko nebo Mate-
řídouška a sladkými odměnami.

Již nyní se těšíme na další Kouzelný karneval! :-)
  Zdeňka Skupinová

Jak hodnotil karneval samotný 

kouzelník Jiří Hadaš a jeho tým? 

 ■ Jirko, začneme trošku z 
jiného soudku. Je o Tobě 
všeobecně známo, že jsi 
nadšeným sportovcem. 
Co tedy říkáš na naše 
volnočasové centrum? 
Jak se Ti líbí? 

Říkáš to naprosto přesně, 
nadšený sportovec. Jen je po-
třeba dodat, že ještě musím ně-
kde to nadšení vyčarovat. Ale 
domnívám se, že návštěvník 
vašeho volnočasového cent-
ra nemusí být sportovec, aby 
dokázal ocenit nádherné pro-
středí, vybavení a prostory, ve 
kterých už se vlastně sportuje „samo“. Při vystoupení jsme se 
cítili příjemně, nepůsobí to tady vůbec jako tělocvična či hala. 

 ■ Který sport by sis u nás nejraději zahrál a koho bys 
chtěl mít za spoluhráče/protihráče?

Tak v tom mám jasno a nemusím ani přemýšlet. Jako dítě jsem 
až do střední školy hrával volejbal, tak snad ve mně ještě něco 
zůstalo. A samozřejmě si nedokážu představit tým bez Tebe. 

 ■ Přejděme tedy k samotnému karnevalu. Jak se Ti 
u nás kouzlilo a co děti a rodiče? 

Jsem vážně spokojený. Musím Tě pochválit, kolik jsi věno-
vala času na propagaci. To se také v dobrém ukázalo ve vyso-
ké návštěvnosti, se kterou jsi skoro ani nepočítala. Bylo fajn, 

že za námi přijelo hodně malých dětí z celé-
ho okolí, a tak se vlastně udělala propaga-
ce volnočasového centra pro dospělé. Pro 
náš Kouzelný karneval jsou vždy podobné 
prostory výhodou, protože děti se snažíme 
celou dobu do našeho animačního pořadu 
aktivně zapojovat, soutěžíme a tančíme. 
Sama jsi viděla, že jsme využili celý prostor. 

 ■ Poprvé sis u nás „vyzkoušel“ novou 
námořnickou show. Můžeme se 
v příštím roce těšit zase na něco 
nového? 

Tak to je pravda, přivezli jsme k vám 
novinku 2014 a bylo to vůbec první před-
stavení, při kterém jsme využili naše nové 

námořnické kulisy, soutěže, kostýmy i mou školu kouzel. Tak-
že přímo premiéra. V plánu už něco máme, tak třeba to bude 
opět u vás první vystoupení. A pokud bychom to nestíhali, tak 
přijedeme s dalším animačním pořadem, kterých máme v na-
bídce pět. 

Děkuji za rozhovor a ať se Tobě i celému týmu Kouzelného 
karnevalu daří a budeme se na Vás těšit. 

Také děkuji za rozhovor. Vašemu centru přeji hodně spoko-
jených sportovců a kouzelnou sezónu.
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Tradiční turistický pochod 

Boršická 30
24. 5. 2014

Tentokrát budeme putovat „Z pohádky do 
pohádky“.

Start od 7.00 hodin z areálu letního kina 
- pěšky nebo na kole.

Všichni jste srdečně zváni!

Obecní úřad Boršice 
zve všechny občany 

na oslavy 

OSVOBOZENÍ 

OBCE 
a 

STAVĚNÍ MÁJE
ve středu 30. dubna 2014

Začátek v 18.00 hodin.

Program:

- položení věnců u  pomníku padlých 
z 2. světové války

- položení věnců u  pomníku padlých 
z 1. světové války

- vystoupení pěveckého sboru při Zá-
kladní škole Boršice a DH Boršičanka

- stavění máje
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S novým elánem do jarních odvet

Fotbalisté si pořádné zimy tentokrát moc neužili, a tak psát o 
uplynulé „zimní“ přípravě fotbalistů lze jen s velkou dávkou před-
stavivosti. Muži Boršic letos část přípravy absolvovali na jednom 
z nejkvalitnějších umělých trávníků v regionu – v Dubňanech na 
Hodonínsku, kde naši hráči sehráli celkem 7 přípravných utkání a 
v poměrně kvalitní konkurenci obsadili 2. místo se stejným počtem 
18 bodů jako vítězný Slovan Bzenec a 2 body před divizním RSM 
Hodonín. Tohoto dobrého umístění tým trenéra Pavla Šimečka do-
sáhl i přesto, že zejména v lednových a únorových zápasech se po-
týkal se značnou absencí a celý turnaj prakticky „odtáhlo“ jen jeho 
torzo v čele s brankářem Petrem Remešem a s hráči Antonínem 
Brzicou, Vítem Valentou, Martinem Dufkem, Manfredem Konrádem 
a bratry Dušanem a Tomášem Klvaňovými. Sporadicky vypomohli i 
dorostenci Martin Březina s Dvořákem a jednou byl povolán i 50letý 
veterán Budík. Nakonec se zásluhou úsilí vedení klubu i realizační-
ho týmu podařilo mužstvo vhodně doplnit a postupně stabilizovat, 
a tak dnes můžeme s uspokojením konstatovat, že náš tým je na 
jarní sezónu dobře připravený a je i odhodlaný se poprat o vyšší 
příčky než 7., které dosáhl na podzim. A to i přes skutečnost, že 
v Boršicích dál už nepokračují stoper Martin Horák se záložníkem 
Adamem Zelinkou (Rakousko), svoje několikaleté úspěšné pů-
sobení pod Buchlovem v zimní pauze ukončil i exligový matador 
Václav Činčala (nyní hraje I. B třídu ve Vlčnově) a z důvodu zranění 
kolena musel přerušit aktivní činnost i obránce Jaroslav Mušálek 
z Koryčan. Kvůli zranění, nemoci či probíhající rekonvalescenci se 
zatím nemohou do aktivní činnosti plnohodnotně zapojit ani dal-
ší hráči Boršic – David Kopčil, Ondřej Martinec, Ondřej Vlček, Ja-
kub Zach a ani Pavel Náplava, který si vážně pochroumal koleno 
v předposledním těsně před začátkem soutěže. Naproti tomu se 
můžeme těšit na několik nových i staronových tváří, které budou 
na jaře oblékat žlutozelený boršický dres, zejména na 31letého uni-
verzála Víta Valentu, ještě nedávno hájícího barvy 1.FC Slovácko 
v 1. Gambrinus lize s bohatými zkušenostmi z Belgie či Nizozemí, 
nebo na boršického „ztraceného syna“ Honzu Kuzmu, který se 
po krátké epizodě ve Zlechově znovu do Boršic vrátil především 
pozvednout sebevědomí spoluhráčů, a dále i na 28letého sloven-
ského stopera Jozefa Vaľka, který se na Moravu přesunul až od 
vzdálených Michalovců. Upoutat pozornost diváků však může i ně-
kolik fotbalově zajímavých mladíků – ofenzivní 21letý krajní obrán-
ce Lukáš Malý z 1.FC Slovácko, rovněž 21letý technický záložník 
Martin Vlk z Uherského Ostrohu či teprve 18letý útočník Vladimír 
Brázdil, na hřišti nepřehlédnutelný nejen svými 202 centimetry, kte-
rý spolu s „krajany“ Petrem Remešem a Václavem Šustrem v týmu 
tvoří sympatický trojlístek až z podhorských Jankovic. Z hostování 
v Ořechově se pak vrátil Antonín Brzica a po delší době zatíží své 
operované koleno i Petr Dufek. 

Na jaře se opět můžeme těšit na parádičky boršické fotbalové 
ikony Jana Kuzmy.

Přehled přípravných utkání mužů SK Boršice v zimě 2014:

AGRO MILOTICE (I. A tř.) – SK BORŠICE2 : 3 (2 : 2)
Branky:32. Brázdil, 36. Šustr, 50. Vlček 

FK BANÍK DUBŇANY (I. B tř.) – SK BORŠICE1 : 4 (0 : 0)
Branky:58. Brázdil, 70. Šustr, 77. Konrád, 82. D. Klvaňa

TJ SLOVAN BZENEC (KP) – SK BORŠICE4 : 1(3 : 0)
Branka:65. Šustr 

SKVACENOVICE (I. A tř.) – SK BORŠICE0 : 3(0 : 3)
Branky:25. Březina, 33. Vlk, 36. D. Klvaňa

SK BORŠICE – FK BANÍK RATÍŠKOVICE (KP) 6 : 2(1 : 0)
Branky:2 Valenta V., 2 D. Klvaňa, M. Dufek a Náplava 1 

RSM HODONÍN (divize) – SK BORŠICE2 : 3 (1 : 1)
Branky:12. a 68. Šustr, 50. Kuzma z pen.

SK BORŠICE – SOKOL KRUMVÍŘ(I. B tř.)7 : 2 (4 : 0)
Branky:15., 31. a 38. D. Klvaňa, 20., 59. a 75. Konrád, 67. Remeš 
z pen. 

SK BORŠICE – ČSK UHERSKÝ BROD (divize)3 : 1 (1 : 0)
Branky:16. Brázdil, 67. M. Dufek, 84. Ohnutek 

SOKOL NEDAKONICE (I. B tř.) – SK BORŠICE1 : 8 (0 : 4)
Branky:16. Brázdil, 67. M. Dufek, 84. Ohnutek 

 Aktuality z fotbalového klubu SK Boršice a také podrobné ko-
mentáře z utkání mužů si můžete přečíst na www.skborsice.cz. 
Od letošní sezóny také můžete sledovat on-line nebo ze záznamu 
všechna utkání Zlínského krajského přeboru mužů na internetové 
televizi www.tvcom.cz.                      Jaroslav Hastík, SK Boršice

ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ SK BORŠICE - JARO 2014
Den Datum, Hod. zač. Mužstvo/Kolo Domácí Hosté  
so 22. 3. 2014 - 15:00 Dorost / 14 Buchlovice - Boršice
so 29. 3. 2014 - 12:30 Dorost / 15 Boršice - Morkovice
ne 30. 3. 2014 - 15:30 Muži / 15 Boršice - Vigantice
so   5. 4. 2014 -   9:30 Žáci / 14 Napajedla - Boršice
so   5. 4. 2014 - 15:30 Muži / 16 Spytihněv - Boršice
ne   6. 4. 2014 - 12:30 Dorost / 16 Zdounky - Boršice
so 12. 4. 2014 -   9:30 Žáci / 15 Nedakonice - Boršice
so 12. 4. 2014 - 16:00 Muži / 17 Provodov - Boršice
ne 13. 4. 2014 - 13:30 Dorost / 17 Nedachlebice - Boršice
so 19. 4. 2014 - 13:00 Dorost / 18 Boršice - Kněžpole
ne 20. 4. 2014 -   9:30 Žáci / 16 Boršice - Staré Město
ne 20. 4. 2014 - 16:00 Muži / 18 Boršice - Bystřice p. Host. 
so 26. 4. 2014 - 16:00 Muži / 19 Luhačovice - Boršice
ne 27. 4. 2014 -  9:30 Žáci / 17 Strání - Boršice
ne 27. 4. 2014 - 13:30 Dorost / 19 Hluk - Boršice
čt    1. 5. 2014 Náhr. termín
so    3. 5. 2014 - 13:30 Dorost / 20 Boršice - Uh. Ostroh
ne    4. 5. 2014 -   9:30 Žáci / 18 Boršice - Koryčany
ne    4. 5. 2014 - 16:30 Muži / 20 Boršice - Vel. Karlovice
po    5. 5. 2014 - 17:00 Přípravky / 8 Uh. Brod Boršice
čt    8. 5. 2014 Náhr. termín -
ne 11. 5. 2014 -    9:30 Žáci / 19 Morkovice - Boršice
ne 11. 5. 2014 - 14:00 Dorost / 21 Koryčany - Boršice
ne 11. 5. 2014 - 16:30 Muži / 21 Fryšták - Boršice
po 12. 5. 2014 - 16:00 Přípravky / 9 Boršice - 1. FC Slovácko A
so 17. 5. 2014 - 13:30 Dorost / 22 Boršice - Bojkovice
ne 18. 5. 2014 -   9:30 Žáci / 20 Boršice - Dol. Němčí
ne 18. 5. 2014 - 16:30 Muži / 22 Boršice - Morkovice
po 19. 5. 2014 - 16:30 Přípravky / 10 Veselí n. Mor. Boršice
so 24. 5. 2014 -   9:30 Žáci / 21 Kvasice - Boršice
so 24. 5. 2014 - 10:15 Dorost / 23 Chropyně - Boršice
so 24. 5. 2014 - 16:30 Muži / 23 Chropyně - Boršice
po 26. 5. 2014 - 16:00 Přípravky / 11 Bojkovice Boršice
so 31. 5. 2014 - 13:30 Dorost / 24 Boršice - Kvasice
ne   1. 6. 2014 -   9:30 Žáci / 22 Boršice - FA Zlechov
ne   1. 6. 2014 - 16:30 Muži / 24 Boršice - Vizovice
po   2. 6. 2014 - 16:00 Přípravky / 12 Kunovice Boršice
so   7. 6. 2014 -   9:30 Žáci / 12 Hluk - Boršice
so   7. 6. 2014 - 16:30 Dorost 25 Nivnice - Boršice
so   7. 6. 2014 - 16:30 Muži / 25 Rožnov p. Radh. - Boršice
po   9. 6. 2014 - 16:00 Přípravky / 13 1. FC Slovácko B Boršice
so 14. 6. 2014 - 13:30 Dorost / 26 Boršice - Strání
ne 15. 6. 2014 -   9:30 Žáci / 13 Boršice - Bojkovice
ne 15. 6. 2014 - 16:30 Muži / 26 Boršice - Holešov
po 16. 6. 2014 - 16:00 Přípravky / 14 Boršice - Staré Město
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Z činnosti na úseku podatelny, matriky a evidence obyvatel za rok 2013

Evidence obyvatel:
K 1. 1. 2013 měla obec Boršice 2 222 obyvatel, z toho 1 082 mužů a 1 140 žen.

Během roku se:  - přihlásilo   24 občanů
 - odhlásilo   43 občanů
 - narodilo   21 dětí
 - zemřelo   34 občanů
K 31. 12. 2013 měla obec Boršice 2 190 obyvatel, z toho 1 067 mužů a 1 123 žen.
Uvnitř obce se přestěhovalo 17 občanů, 20 občanů z naší obce uzavřelo sňatek.

Průměrný věk občanů byl k 31. 12. 2013  43,02 roku
 z toho muži 40,72 roku
 a ženy  45,21 roku

Tabulka ukazuje rozložení obyvatelstva podle věku a pohlaví
věk 0 - 6 7 - 18 19 - 30 31 - 40 41 - 50 51 - 60 61 - 70 71 - 80 81 - 90 nad 90 celkem

muži 60 111 192 166 158 160 119 70 26 5 1 067

ženy 67 110 154 156 145 159 145 108 70 9 1 123

Matrika a podatelna:
bylo vyřízeno:

- spisy úmrtí  22

- dodatečné zápisy do matričních 
knih (rozvody, změna příjmení)  2

- spisy manželství 11

- druhopisy matričních dokladů  9

- osvědčení o sňatku s církví 10

- přiznání otcovství   0

- poskytnutí údaje z informačního 
systému  1

- zrušení údaje o místě trvalého po-
bytu pro   8 občanů

- povolení pro 1 hrací přístroj  1

- ověřeno - 549 podpisů (legaliza-
ce)

- 340 listin (vidimace)

celkem - 889 ověření

- vyvěšeno a sňato 114 vyhlášek a 
různých podání na úředních des-
kách (elektronické i klasické)

Czech Point:
výpis z Trestního rejstříku
 vyřízeno 82 žádostí

výpis z Trestního rejstříku právnic-
kých osob vyřízeno 8 žádostí

výpis z Katastru nemovitostí
 vyřízeno 29 žádostí

výpis z Obchodního rejstříku
 vyřízeno 13 žádostí

výpis z Bodového systému řidičů
 vyřízeny 4 žádosti

výpis z Živnostenského rejstříku
 vyřízeno 23 žádostí

výpis z Kvalifikovaných dodavatelů 
vyřízena  1 žádost
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Narození:
Nela Ř e ř u c h o v á
Viktorie H a l a b r i n o v á
Nikolas H o r k ý
Evelína P ř i k r y l o v á
Ondřej P r i n c
Matěj S m e t á n k a

1. občánek roku 2014 - Ondřej Princ

Společenská kronika
Akce Sboru pro občanské záležitosti obce Boršice

prosinec 2013 - březen 2014
  Každý měsíc gratulace v MR jubilantům starším 70 let.
  Vánoční návštěvy v domovech pro seniory - Boršice, Buchlovice, Staré Město.
  50  let společného života   - 25. 1.  Marie a Martin  T o m á š ů
   - 15. 2.  Marta a Josef  Z a p l e t o v i  
  Vítání 1. občánka roku 2014  - 22. 2. 2014
  Vítání občánků  - 22. 2. 2014

Životní jubilea:
Božena O n d r o v á  92 let
František T o m á š ů  80 let
Josef J a n í k  80 let
Miloslav K l u č k a  80 let
Marie H ů l k o v á  94 let
Josef B e n e d í k    94 let
Cyril T r á v n í č e k  90 let
Marie S o u s t r u ž n í k o v á 85 let
Josefa Z á v o d o v á  91 let
Ludmila D u r n í k o v á 80 let
Božena G l o s e r o v á 85 let
Marie F o j t í k o v á 85 let
Ludmila T o m á n k o v á 85 let

Úmrtí
Zdeněk J u ř i č k a zemřel  6. 12. 2013
Ludmila K r a j í č k o v á  zemřela 10. 12. 2013 (rozená Fialová)
Anna Z a p l e t a l o v á  zemřela 20. 12. 2013 (rozená Schabatková)
František Č e r v e n k a  zemřel 25. 12. 2013
Ludmila M a z ů r k o v á  zemřela 29. 1. 2014 (rozená Kedroňová)
Josef P a n á č e k   zemřel  17. 2. 2014
Růžena H o r k o v á zemřela 23. 2. 2014 (rozená Dudešková)
Kamila Č u m o v á zemřela 26. 2. 2014 (rozená Ludvíčková)
Marie B a r t o š í k o v á zemřela 27. 2. 2014 (rozená Uhlířová)
Marie G a b r i e l o v á zemřela 11. 3. 2014 (rozená Heliová)
Alžběta H l a v á č k o v á zemřela 23. 3. 2014
Jarmila P o n d ě l k o v á zemřela 27. 3. 2014 (rozená Marečková)

Úmrtí našich bývalých spoluobčanů a rodáků:
Emilie K r o u p o v á  zemřela  4. 12. 2013  (rozená Ševčíková)
doc. Ing. Petr H l a v á č e k , Csc. zemřel 10. 1. 2014     
František D v o u l e t ý  zemřel 21. 1. 2014
Václav G o t t w a l d zemřel 13. 2. 2014
Kliment Š e d a  zemřel 15. 3. 2014

Manželé Tomášů

Manželé Zapletalovi



Vydává Obecní úřad Boršice v počtu 1 000 ks. MK ČR E 10096. Foto: Ing. Martin Ryšavý a Pavel Princ.
Číslo 1/2014 – vyšlo 11. 4. 2014.

 Sazba, osvit a tisk Joker s.r.o., Masarykovo nám. 35, Uherské Hradiště, tel.: 572 551 155.

Vítání dětí 22.2.2014
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